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             Δραστηριότητες Διοίκησης 

ΚΕΕΕ: Εποικοδομητικό διήμερο εργασιών των εκπροσώπων της επιμελητηριακής κοινότητας στην 

Κεφαλονιά 

Εποικοδομητικό διήμερο εργασιών πραγματοποιήθηκε στη 
Κεφαλονιά, με τη συμμετοχή πλήθους εκπροσώπων της 
επιμελητηριακής κοινότητας, του επιχειρηματικού και 
πολιτικού κόσμου, ενώ το Επιμελητήριο Καβάλας 
εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος, κ. Μάρκος Δέμπας και ο 
Υπεύθυνος Επιχειρηματικής Πληροφόρησης, κ. Λευτέρης 
Κουκουτίνης. 

 Κατά τη διάρκεια της πρώτης ημέρας, Παρασκευής 17 
Μαΐου, συζητήθηκε ο διοικητικός απολογισμός που 
αφορούσε τα πεπραγμένα του έτους 2023 καθώς και ο 
οικονομικός απολογισμός. Στη συνέχεια, ο πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Ξάνθης και συντονιστής της Θεματικής 
Επιτροπής «Πνευματικών Δικαιωμάτων» ΚΕΕΕ, Στέλιος Μωραΐτης, ενημέρωσε αναφορικά με τις τρέχουσες 
εξελίξεις για το έργο των πνευματικών δημιουργών ενώ ο διαχειριστής ΣΑΝΚΕ ΜΕΠΕ, Δημήτρης Σταματούκος, 
έκανε εισήγηση με θέμα τη συμβολή των Επιμελητηρίων στην ανάδειξη της ανακύκλωσης των ΑΕΚΚ και την 
αδήριτη ανάγκη προστασίας του περιβάλλοντος. Οι εργασίες της πρώτης ημέρας ολοκληρώθηκαν με τις 
τοποθετήσεις των προέδρων και μελών της Γενικής Συνέλευσης καθώς και την αδελφοποίηση του 
Επιμελητηρίου Κεφαλλονιάς και Ιθάκης με το Επιμελητήριο Χανίων. Οι δύο πρόεδροι, Σταύρος Σπαθής και 
Αντώνης Ροκάκης, επιστέγασαν επίσημα την αμοιβαία εμπιστοσύνη και την αγαστή τους συνεργασία.   

Στο Δημοτικό Θέατρο Κεφαλλονιάς, βρέθηκαν και τη δεύτερη 
ημέρα, Σάββατο 18 Μαΐου, οι εκπρόσωποι της 
επιμελητηριακής κοινότητας για να καταθέσουν απόψεις αλλά 
και να συνομιλήσουν με τα πολιτικά πρόσωπα. Οι εργασίες 
ξεκίνησαν με τις εισαγωγικές τοποθετήσεις του οικοδεσπότη 
πρόεδρου του Επιμελητηρίου Κεφαλλονιάς και Ιθάκης, 
Σταύρου Σπαθή, με θέμα: «Η αναβάθμιση των υποδομών ως 
προϋπόθεση για την οικονομική ανάπτυξη των Ιονίων»  καθώς 
και του πρoέδρου ΚΕΕΕ, Ιωάννη Μασούτη. 
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Μεταξύ των πολιτικών προσώπων, οι οποίοι 
ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση της ΚΕΕΕ, ήταν ο 
υπουργός Ανάπτυξης, Κωσταντίνος Σκρέκας, ο 
οποίος εκπροσώπησε τον πρωθυπουργό. Στην 
ομιλία του ανέδειξε το θετικό πρόσημο που 
αποδίδει η κυβέρνηση στην υγιή 
επιχειρηματικότητα και την ανάγκη προώθησης της. 
«Τα Επιμελητήρια αποτελούν πυλώνες ανάπτυξης 
και τα στηρίζουμε. Μαζί θα προχωρήσουμε» 
δήλωσε, κλείνοντας ο κ. Σκρέκας. Η υφυπουργός 
Τουρισμού, Έλενα Ράπτη, αναφέρθηκε στην 
αναπτυξιακή δυναμική της χώρα μας την ανάδειξή 
της ως προορισμό υψηλής αξίας, με σεβασμό στον 
άνθρωπο, και στο φυσικό και πολιτιστικό 
περιβάλλον. «Η πολιτεία, η τοπική αυτοδιοίκηση και η ιδιωτική πρωτοβουλία συνεργάζονται, με στρατηγικό 
σχεδιασμό, ενώ σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν τα Επιμελητήρια, με την τεχνογνωσία την οποία διαθέτουν» 
ανέφερε χαρακτηριστικά η κ. Ράπτη. Ο σεβασμιότατος μητροπολίτης Κεφαλληνίας Ιθάκης ευλόγησε τις 
εργασίες της Συνέλευσης ενώ η βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ, Όλγα Γεροβασίλη, επεσήμανε τη σημασία της βιώσιμης 
οικονομικής ανάπτυξης, με επίκεντρο τη στήριξη και τον εκσυγχρονισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Ως 
εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, ο βουλευτής, Παύλος Γερουλάνος, σκιαγράφησε το όραμα για μία νέα 

Ελλάδα, ενώ η Νέα Αριστερά εκπροσωπήθηκε από 
τον Φιλήμων Καραμήτσο. Το παρών έδωσε, επίσης, 
ο τέως υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ, 
Γιάννης Μπρατάκος.  

Ο βουλευτής, Παναγής Καππάτος,  μίλησε για την 
εξέλιξη του τουρισμού και της επιχειρηματικότητας 
ενώ ο περιφερειάρχης Ιονίων νησιών,  Ιωάννης 
Τρεπεκλής, αναφέρθηκε στην ανάπτυξη με βάση 
την ιδιωτική πρωτοβουλία ενώ ο περιφερειάρχης 
Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, Χριστόδουλος 

Τοψίδης, υπογράμμισε την ανάγκη προσαρμογών στις εκάστοτε συνθήκες, όπως η κλιματική αλλαγή, ώστε να 
δομούνται αναπτυξιακά προγράμματα. «Θα συνεχίσω να συμμετέχω, όπως κάνω όλα αυτά τα χρόνια, στις 
δράσεις των Επιμελητηρίων, χωρίς καμία απουσία» είπε ο κ. Τοψίδης. Ο δήμαρχος Κεφαλλονιάς και πρώην 
πρόεδρος του τοπικού Επιμελητηρίου, Θεόφιλος Μιχαλάτος, αναφέρθηκε στις αναπτυξιακές δράσεις που 
μπορούν να γίνουν από το δήμο, σε συνεργασία με τα Επιμελητήρια και την ΚΕΕΕ. Ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ, 
Γιώργος Καββαθάς, με αναφορά στις επικείμενες ευρωεκλογές, υπογράμμισε τα κοινά προβλήματα, τα οποία 
αντιμετωπίζουν ελληνικές και ευρωπαϊκές εμπορικές επιχειρήσεις ενώ ο πρόεδρος ΕΣΕΕ, Γιώργο Καρανίκας, 
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χαιρέτισε τις εργασίες της Συνέλευσης. Χαιρετισμός επίσης απηύθυνε, μεσώ 
βιντεοσκοπημένου μηνύματος, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης. Στο μήνυμά του 
αναφέρθηκε στη στήριξη του πρωτογενή τομέα με πρώτο βήμα το στοίχημα της σύστασης των Αγροτικών 
Τμημάτων στα 59 Επιμελητήρια της χώρας έως το τέλος 
της χρονιάς.   

Παρουσία των 57 πρόεδρων και εκπροσώπων των 
Επιμελητήριων, συνεχίστηκε ο βασικός κορμός της 
Γενικής Συνέλευσης με την εισήγηση του Ε’ 
αντιπρόεδρου ΚΕΕΕ και αντιπεριφερειάρχη Νήσων 
Αττικής, Ιωάννη Βουτσινά, ο οποίος μίλησε για το ρόλο 
των δύο πόλων τους οποίους εκπροσωπεί -
περιφερειακή αυτοδιοίκηση και Επιμελητήρια- ως 
πυλώνες ανάπτυξης.  

Υπό το συντονισμό του γενικού γραμματέα, Παναγιώτη 
Αγνιάδη, ακολούθησαν οι τοποθετήσεις του προέδρου 
του Επιμελητηρίου Αχαΐας και του ΕΦΕΠΑΕ, Πλάτωνα Μαρλαφέκα, του μέλους του ΕΒΕΑ, Αντώνη 
Παναγόπουλου,  του προέδρου του ΕΕΑ, Γιάννη Χατζηθεοδοσίου, του προέδρου του Επιμελητηρίου 
Λευκάδας, Σωτήρη Σκιαδαρέση, του προέδρου του Επιμελητηρίου Δράμας, Στέφανου Γεωργιάδη,  του 
δημάρχου Παιονίας, Κωνσταντίνου Σιωνίδη, του Α΄ αντιπροέδρου του Επιμελητηρίου Ηλείας, Κωνσταντίνου 
Λεβέντη,  του προέδρου του Επιμελητηρίου Άρτας, Γιάννη Γκολομάζου, του Α’ αντιπροέδρου Επιμελητηρίου 
Ιωαννίνων, Ιωάννη Μήτση, του προέδρου του Επιμελητηρίου Κορινθίας, Παναγιώτη Λουζιώτη και του γενικού 
γραμματέα του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Κλεόβουλου Θεοτόκη. Το κλείσιμο των 
εργασιών πραγματοποιήθηκε από τον Α΄ αντιπρόεδρο της ΚΕΕΕ, Ιορδάνη Τσώτσο, καθώς και την καταληκτική 
τοποθέτηση από τον υπουργό Ανάπτυξης, κ. Σκρέκα.  

 

Ημερίδα Εξωστρέφειας της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. με τη συμμετοχή κορυφαίων εταιριών του 
κλάδου 

 Η Περιφέρεια ΑΜ-Θ κοντά στις εξελίξεις της εξωστρέφειας 
διοργανώνει ημερίδα με αυτό το αντικείμενο και τη συμμετοχή 
κορυφαίων εταιριών του κλάδου. Η ημερίδα πραγματοποιείται 
το Σαββάτο 25 Μαίου 2024 στο ξενοδοχείο Lucy της Καβάλας 
και η έναρξη των εργασιών είναι στις 9.30 το πρωί, με πρώτο 
ομιλητή τον Υφυπουργό Εξωτερικών για την Οικονομική 
Διπλωματία και την Εξωστρέφεια, Κώστα Φραγκογιάννη. 
Στην συνέντευξη Τύπου που παραχώρησαν ο 
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Αντιπεριφερειάρχης 
Καβάλας, Θεόδωρος Μαρκόπουλος και ο 
θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Διεθνών Σχέσεων, 
Διαπεριφερειακών Συνεργασιών και 
Εξωστρέφειας, Χάρης Δαλκίτζης παρουσιάστηκε 
το πλαίσιο της διοργάνωσης καθώς και οι 
σημαντικές συμμετοχές από μεγάλες 
επιχειρήσεις. 

Ο κ. Μαρκόπουλος σημείωσε, ότι «ο φετινός Μάιος είναι ο μήνας της Καβάλας, για την Περιφέρεια ΑΜ-Θ, 
καθώς για πρώτη φορά φιλοξενούνται στην πόλη μας μια σειρά εκδηλώσεων. Ξεκινήσαμε την περασμένη 
Δευτέρα με την συνάντηση στο πλαίσιο του προγράμματος EUnite, για την συμμετοχή των γυναικών στα 
κοινά, σε συνεργασία με το Λύκειο Ελληνίδων και άλλους φορείς, επίσης συνεχίζουμε με την ημερίδα 
Εξωστρέφειας αύριο και ακολουθεί τη Δευτέρα η συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου για πρώτη 

φορά εκτός Κομοτηνής.  Επίσης θα ήταν παράλειψη να μην 
αναφέρω ότι στην Καβάλα έγινε η σύσκεψη του υπουργού 
Μεταφορών Χρήστου Σταϊκούρα με τον Περιφερειάρχη ΑΜ-Θ, 
Χριστόδουλο Τοψίδη με αντικείμενο όλα τα μεγάλα έργα της 
περιφέρειας μας, ενώ τη Δευτέρα έχουμε προγραμματίσει 
συνέντευξη Τύπου για όλες τις σημαντικές παρεμβάσεις που 
χρηματοδοτεί η Περιφέρεια ΑΜ-Θ στην Π.Ε. Καβάλας. Τη Δευτέρα 
ο κ. Τοψίδης θα παρουσιάσει στους πολίτες της Καβάλας όλες τις 
παρεμβάσεις που αφορούν είτε έργα που είχαν αδρανοποιηθεί 
λόγω απραξίας ή άλλων προβλημάτων και τώρα επιχειρούμε την 

επανεκκίνηση τους, είτε νέες παρεμβάσεις για τα 
μεγάλα προβλήματα της Καβάλας.» 

Στη συνέχεια ο κ. Δαλκίτζης τόνισε για τη διοργάνωση 
της ημερίδας εξωστρέφειας ότι «Η Περιφέρεια ΑΜ-Θ 
διοργανώνει ημερίδα που αφορά την εξωστρέφεια 
των επιχειρήσεων και την σημασία του ψηφιακού 
μετασχηματισμού και των νέων τεχνολογιών, στην 
ανάπτυξη των τοπικών επιχειρήσεων και στην εύρεση 
αγορών και συνεργασιών στο εξωτερικό. Αφορά 
επίσης τον ψηφιακό μετασχηματισμό φορέων, όπως η 
Περιφέρεια μας ή και Δήμων και πως μπορεί ο 
ψηφιακός μετασχηματισμός να συμβάλει στην παροχή καλύτερων υπηρεσιών σε πολίτες και επιχειρήσεις.» 
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Συνάντηση της Διοίκησης του Επιμελητηρίου Καβάλας με τους 
εκπροσώπους του Σωματείου Επαγγελματικών Σκαφών Αναψυχής Χωρίς Πλήρωμα 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του 
Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων Enterprise Europe Network Hellas 
(EEN), σας ενημερώνει αναφορικά με την 
συνάντηση εργασίας της Διοίκησης του 
Επιμελητηρίου Καβάλας με τους εκπροσώπους 
του Σωματείου Επαγγελματικών Σκαφών 
Αναψυχής χωρίς πλήρωμα, που 
πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 31 Μαΐου 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας. 

Στον γόνιμο διάλογο που αναπτύχθηκε, το 
παρόν έδωσαν οι εκπρόσωποι του σωματείου 
κα. Δανάη Γιαννακοπούλου και κ. Χριστόφορος 
Γκριντζελάκης, ενώ από την Διοίκηση του 
Επιμελητηρίου συμμετείχαν ο Πρόεδρος, κ. 
Μάρκος Δέμπας, ο Υπεύθυνος του Τμήματος 
ΓΕΜΗ & Υπηρεσίας Μίας Στάσης, κ. Γιάννης 
Κούτρας, καθώς και ο Υπεύθυνος 
Επιχειρηματικής Πληροφόρησης, κ. Λευτέρης 
Κουκουτίνης. Αντικείμενο της συζήτησης 
αποτέλεσε η προώθηση της συνεργασίας των 
δύο φορέων με στόχο την βελτίωση των υποδομών της περιοχής και την ενίσχυση του τουρισμού, ενώ τα 
ζητήματα που αναπτύχθηκαν ήταν: 

1. Οι πρόσφατες αυξήσεις στην τιμολόγηση των διερχόμενων σκαφών δια θαλάσσης 

2. Η έλλειψη μονίμων θέσεων στα επαγγελματικά σκάφη, καθώς και η απουσία ειδικού 
τιμοκαταλόγου 

3. Το φαινόμενο των αλλοδαπών σκαφών, τα οποία αν και εκτελούν τουριστικές διαδρομές, 
στερούνται των απαραίτητων αδειών 

4. Η ανάγκη διαφορετικής αντιμετώπισης των επαγγελματικών σκαφών, τα οποία θα πρέπει να 
τελούν σε διαφορετικό τιμολογιακό καθεστώς σε σχέση με τα διερχόμενα. 
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Πραγματοποιήθηκε η 3η Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Περιφερειακού 
Προγράμματος “Ανατολική Μακεδονία, Θράκη” 

Παρουσία του Περιφερειάρχη Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, Χριστόδουλου Τοψίδη 
και του Δημάρχου Καβάλας, Θόδωρου 
Μουριάδη, πραγματοποιήθηκε το πρωί της 
Πέμπτης 30 Μαΐου 2024, στην κεντρική αίθουσα 
της Μεγάλης Λέσχης, η 3η Συνεδρίαση της 
Επιτροπής Παρακολούθησης του 
Περιφερειακού Προγράμματος “Ανατολική 
Μακεδονία, Θράκη”. 

 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης παρουσιάστηκαν η 
πορεία υλοποίησης του ΠΕΠ ΑΜΘ 2021-2027, οι 
αναγκαίες τροποποιήσεις του και οι ολοκληρωμένες 
χωρικές επενδύσεις, ενώ έγινε και αναλυτική αναφορά 
για τα έργα στρατηγικής σημασίας. 

Τέλος, προβλήθηκαν διάφορες σημαντικές 
παρεμβάσεις από τους Δικαιούχους, μέσα από τα έργα 
ΕΤΠΑ και ΕΚΤ. 

 

 

Το Σχολείο Τουρισμού On Tour φιλοξενήθηκε στη Θάσο 

Η εκπαιδευτική δράση του ΙΝΣΕΤΕ Σχολείου Τουρισμού OnTour (ΣΤΟΤ) 
φιλοξενήθηκε στη Θάσο στις 16 Μαΐου 2024, στο «Καλογερικό». H 
διοργάνωση έχει ως σκοπό να εμπνεύσει τις τοπικές κοινωνίες και να 
ενισχύσει τις συνέργειες μεταξύ των επαγγελματιών του τουρισμού. 
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Το ΣΤΟΤ με ανανεωμένη μορφή και δυναμικό περιεχόμενο εξελίσσει το μήνυμα 
των συνεργειών σε κάθε διάσταση.  

Mε συνεπιβάτες την Marketing Greece, την Tοurix, 
και την The Vscope, το ΣΤΟΤ εμπλουτίζει το 
πρόγραμμά του με δύο παρουσιάσεις που κάθε φορά 
δημιουργούνται αποκλειστικά για τον οικοδεσπότη-
προορισμό.  

Το πρόγραμμα περιελάμβανε 3 ομιλίες και 3 
εργαστήρια εστιάζοντας σε θεματικές που 

ανταποκρίνονται στις τοπικές ανάγκες των επαγγελματιών του τουρισμού όπως 
είναι η διαχείριση ταλέντων και η παρακίνηση του προσωπικού στο τμήμα του 
housekeeping.  

Την τοπική διοργάνωση του ΣΤΟΤ ανέλαβε ο Δήμος Θάσου σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Καβάλας . 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα του ΙΝΣΕΤΕ, ΙΝΣΕΤΕ - 
Σχολείο Τουρισμού  

 

Food Truck Festival στις Κρηνίδες 

Το πρώτο Food Truck Festival πραγματοποιήθηκε στις Κρηνίδες Καβάλας με 
τη συνδρομή του Επιμελητηρίου Καβάλας,  από την Παρασκευή 31 Μαΐου 
μέχρι την Κυριακή 2 Ιουνίου. 

Επρόκειτο για ένα γαστρονομικό φεστιβάλ που φιλοξένησε 18 food trucks, 
φέρνοντας κοντά γεύσεις από διάφορες κουζίνες του κόσμου και 
προσφέροντας μια ανεπανάληπτη εμπειρία στους επισκέπτες. 

Το φεστιβάλ ξεκίνησε την Παρασκευή 31 Μαΐου στις 17:00 το απόγευμα 
και διήρκησε μέχρι τις 00:00 
το βράδυ, ενώ το 
Σαββατοκύριακο οι ώρες 
λειτουργίας του ήταν από 
τις 12:00 το μεσημέρι μέχρι 
τις 00:00 το βράδυ. 

Οι επισκέπτες είχαν την 
ευκαιρία να δοκιμάσουν 
πληθώρα γεύσεων, από 

παραδοσιακά ελληνικά εδέσματα μέχρι διεθνή πιάτα, street 
food και γλυκές απολαύσεις. 
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Εκδήλωση γνωριμίας των πολιτών με τις δράσεις του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική 
Μακεδονία, Θράκη» 2021 – 2027 

Στα πλαίσια της 3ης Συνεδρίασης της Επιτροπής 
Παρακολούθησης του Περιφερειακού 
Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 
2021 – 2027, πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της 
Τετάρτης 29 Μαΐου 2024, ανοικτή εκδήλωση στο 
χώρο του Δημοτικού Κήπου Καβάλας, στόχος της 
οποίας ήταν η γνωριμία των πολιτών με τις δράσεις 
του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική 
Μακεδονία, Θράκη» 2021 – 2027. 

Στα περίπτερα που είχαν στηθεί καθώς και στις 
ομιλίες που έγιναν, παρουσιάστηκαν καλές 
πρακτικές επιχειρηματικότητας, οι δράσεις του 

Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών, του Κέντρου Κοινότητας καθώς και του ΚΔΑΠ ΑμεΑ Δήμου Καβάλας. 

Επίσης, η δημοσιογραφική ομάδα του 5ου Γυμνασίου 
Καβάλας παρουσίασε ένα εντυπωσιακό ρεπορτάζ 
αναλύοντας την αντίληψη της κοινωνίας για το ΕΣΠΑ και ως 
ένδειξη υποστήριξης της προσφέρθηκε μία φωτογραφική 
μηχανή για να συνεχίσει να καταγράφει και να μοιράζεται 
τις ιστορίες που αξίζει να ακουστούν. 

Τέλος πραγματοποιήθηκε διανομή προωθητικού υλικού και 
προβολή υλικού δημοσιότητας. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 
Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του 
φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Εφαρμογή για το έτος 2024 της υπουργικής απόφασης 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση εργοδοτών 
και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 

κατηγορίας"). 
 
Δημοσιεύθηκε νέα εγκύκλιος αναφορικά με τα προγράμματα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 
επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας για το έτος 2024 και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής 
των προβλεπόμενων στην Υπουργική Απόφαση 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων 
για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας".  

Σεμινάρια 
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Λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία (εγκύκλιος 2776-15/1/2024), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 

Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους 
καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν 
στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον 60 
ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  

Όσοι έχουν ήδη υποβάλει δικαιολογητικά θα κληθούν να επιβεβαιώσουν τη συμμετοχή τους κατόπιν σχετικής 
ενημέρωσης που θα λάβουν από το Επιμελητήριο Κυκλάδων.  

Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 

Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. συμπληρωμένη αίτηση με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
 

2. εικόνα taxis με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, 
3. στοιχεία μητρώου φυσικού προσώπου της επιχείρησης σε περίπτωση ατομικής επιχείρησης και 

στοιχεία μητρώου νομικού προσώπου της επιχείρησης σε περίπτωση άλλης νομικής μορφής (ΑΕ, ΟΕ, 
ΕΕ, ΙΚΕ, κοκ.), 

4. πτυχίο/δίπλωμα/απολυτήριο λυκείου τεχνικής ειδικότητας (αφορά μόνο τη β' κατηγορία) 

προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά προγράμματα του 2024. 

Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την υποστολή τους μέσω email στα γραφεία του Επιμελητηρίου 
Καβάλας. 

 Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  

Επίσης τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης που έχουν εκδοθεί έως 31 Δεκεμβρίου 2010 θα ισχύουν μέχρι και την 
31 Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες δύνανται να 
επανακαταρτιστούν σύμφωνα με τη νέα Υπουργική Απόφαση. 

Τρόπος διεξαγωγής 

Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 4187-10/9/2021 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαραίτητος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ κατηγορίας  35 ώρες. 

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Αναλυτικά, η εγκύκλιος διατίθεται εδώ 

Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
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κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο 
info@chamberofkavala.gr 

 

Ενημέρωση για τα σεμινάρια Υγιεινής Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων 
τροφίμων-Νέες προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας,  σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών  έχουν υποχρέωση να 
καταρτίζουν όλο το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας που  
περιγράφεται στην  Υπουργική Απόφαση 39278/1823/25.07.2018. 

Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, μεταφέρουν, 
διακινούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και 
ζαχαροπλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με 
πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023,  είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 
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ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  

 

Χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων 
Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων του 

Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα»  

Ανακοινώθηκε νέα έκδοση αρχείου του 
προγραμματισμού Προσκλήσεων υποβολής 
προτάσεων του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα» 2021 - 2027. Οι δυνητικοί 
δικαιούχοι των Δράσεων του Προγράμματος 
μπορούν να ενημερωθούν για το χρονοδιάγραμμα 
των προγραμματισμένων Προσκλήσεων για το 2023 
και να επισκεφτούν το παρακάτω Link : http://21-

27.antagonistikotita.gr/programmatismos-
epikeimenon-proskliseon/  

  

 

8η Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση «Πράσινος Μετασχηματισμός 
ΜΜΕ» 

Δημοσιεύθηκε η όγδοη (8η) Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση «Πράσινος 
Μετασχηματισμός ΜμΕ», του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021- 2027, η οποία περιλαμβάνει 
τα αποτελέσματα αξιολόγησης για τις επόμενες, κατά σειρά υποβολής, πεντακόσιες τριάντα δύο (532) 
αιτήσεις  χρηματοδότησης, σύμφωνα με την ημερομηνία και ώρα οριστικής ηλεκτρονικής υποβολής τους στο 
ΟΠΣΚΕ. 

Ειδικότερα, τετρακόσιες εξήντα μία (461) αιτήσεις χρηματοδότησης με επιχορηγούμενη Δ.Δ. 75.093.600€ 
εγκρίνονται και εβδομήντα μία (71) αιτήσεις, συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού 26.484.446,78€ και 
συνολικής αιτούμενης Δ.Δ. 11.728.628,00€ απορρίπτονται. 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Με την παρούσα, τα συνολικά εγκεκριμένα έργα στη Δράση «Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» ανέρχονται 
σε χίλια τριακόσια τριάντα επτά (1.337) με συνολική δημόσια δαπάνη 307.536.090,17€ και το σύνολο των 
αιτήσεων για τις οποίες έχουν εκδοθεί αποτελέσματα αξιολόγησης ανέρχονται σε χίλιες πεντακόσιες ογδόντα 
πέντε (1.585) αιτήσεις χρηματοδότησης συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού 820.222.477,82€ με 
αιτούμενη Δημόσια Δαπάνη 378.201.416,02 €. Τα έργα που εγκρίνονται χρηματοδοτούνται από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. 

 Οι δικαιούχοι ενημερώνονται ηλεκτρονικά, στη δηλωθείσα στο έντυπο υποβολής ηλεκτρονική διεύθυνση 
επικοινωνίας (email), μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). 

Οι ενδιαφερόμενοι δύναται, εντός αποκλειστικής προθεσμίας επτά (7) εργάσιμων ημερών από την επομένη 
κοινοποίησης του τελικού πορίσματος αξιολόγησης, σύμφωνα με την Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων 
Αξιολόγησης, να υποβάλλουν διοικητική ένσταση (ενδικοφανή προσφυγή με την έννοια του άρθρου 25 του ν. 
2690/1999) αποκλειστικά μέσω του ΟΠΣΚΕ, σύμφωνα με το Κεφάλαιο 9.4 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ της 
Αναλυτικής Πρόσκλησης της Δράσης όπως ισχύει.  

Δείτε αναλυτικά την Απόφαση εδώ  

 

 

Προδημοσίευση της στρατηγικής σημασίας Δράσης «Ερευνώ – Καινοτομώ» 

Από το Υπουργείο Ανάπτυξης ανακοινώνεται ότι αναρτήθηκε η προδημοσίευση της στρατηγικής σημασίας 
Δράσης «Ερευνώ – Καινοτομώ» του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021 – 2027. Βασικός 
στόχος της συγκεκριμένης Δράσης είναι η σύνδεση της έρευνας και της καινοτομίας με την 
επιχειρηματικότητα, καθώς και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της 
εξωστρέφειας των επιχειρήσεων προς τις διεθνείς αγορές, με σκοπό τη μετάβαση στην ποιοτική καινοτόμα 
επιχειρηματικότητα και την αύξηση της εγχώριας προστιθέμενης αξίας. 

Ο προϋπολογισμός της Δράσης ανέρχεται σε 300.000.000€. 

Η Δράση απευθύνεται σε επιχειρήσεις που έχουν κατ’ ελάχιστον μία (1) κλεισμένη πλήρη (ετήσια) 
διαχειριστική χρήση, με έμφαση στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) και στους ερευνητικούς οργανισμούς. 
Οι ερευνητικοί οργανισμοί θα πρέπει να λειτουργούν νομίμως στην Ελλάδα κατά την ημερομηνία έκδοσης 
της πρόσκλησης της Δράσης. 

Δυνητικοί δικαιούχοι της Δράσης είναι: 

1) Επιχειρήσεις και «Λοιποί φορείς που αντιμετωπίζονται ως επιχειρήσεις» και 

2) Ερευνητικοί οργανισμοί και «Λοιποί φορείς που αντιμετωπίζονται ως ερευνητικοί οργανισμοί». 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν για κάθε λεπτομέρεια στην ιστοσελίδα της Δράσης «Ερευνώ - 
Καινοτομώ» στον ακόλουθο σύνδεσμο: http://erevno-kainotomo.gr/espa2127  . 

Για να δείτε το πλήρες κείμενο της ανακοίνωσης της Δράσης «Ερευνώ – Καινοτομώ» πατήστε εδώ  
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ΥΠΕΝ : Προδημοσίευση προγράμματος «Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του 
τριτογενούς τομέα» 

Προδημοσιεύτηκε το πρόγραμμα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με τίτλο: «Βελτίωση της 
ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα», ύψους 176,75 εκατ. ευρώ. Η πρωτοβουλία 
υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης: «Εξοικονομώ – Επιχειρώντας», με την υποστήριξη του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Πιο συγκεκριμένα, το πρόγραμμα έχει αναρτηθεί στην επίσημη ιστοσελίδα του Υπουργείου. Αφορά στην 
ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτιριακών εγκαταστάσεων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε 
κάποιον από τους εξής κλάδους: εμπόριο και άλλες υπηρεσίες και τουρισμός. 

Το ακριβές χρονικό διάστημα υποβολής αιτήσεων θα προσδιοριστεί κατά την προκήρυξή του, η οποία 
αναμένεται να υπογραφεί, προσεχώς, από τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρο Σκυλακάκη 
και τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Νίκο Παπαθανάση. 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε υφιστάμενες επιχειρήσεις -μικρές (εμπεριέχονται και οι πολύ μικρές), 
μεσαίες, μεγάλες και πολύ μεγάλες- που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια, σε επιλέξιμους 
Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) από τους κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης, 
της παραγωγής αρτοσκευασμάτων και γλυκισμάτων, καθώς και του τουρισμού, διαθέτουν ελληνικό ΑΦΜ και 
είναι ενεργές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής. Ειδικότερα, για τις επιχειρήσεις στον 
κλάδο του τουρισμού δικαίωμα συμμετοχής έχουν εκείνες, οι οποίες, σύμφωνα με το σήμα λειτουργίας ή την 
υποβληθείσα γνωστοποίηση έχουν δυναμικότητα που δεν ξεπερνά τις 200 κλίνες. 

Οι ενδιαφερόμενες για ενίσχυση από το πρόγραμμα επιχειρήσεις θα μπορούν να υποβάλουν μία και 
μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ. Για την ένταξη στο πρόγραμμα, είναι απαραίτητη η υποβολή 
Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης (ΠΕΑ) ή/και Έκθεσης Ενεργειακού Ελέγχου, αναλόγως των επιλέξιμων 
παρεμβάσεων. 

Το ακριβές ύψος της ενίσχυσης θα προκύπτει, λαμβάνοντας υπόψη το ποσοστό ενίσχυσης και τον μέγιστο 
προϋπολογισμό επιλέξιμων δαπανών. 

Το ποσοστό ενίσχυσης για το σύνολο των επιλέξιμων δαπανών των επενδυτικών σχεδίων, φτάνει έως και 
65%, αναλόγως του είδους της παρέμβασης (κτίρια και μη κτιριακές εγκαταστάσεις) και του μεγέθους της 
επιχείρησης. 

Αντιστοίχως, για τον επιχορηγούμενο προϋπολογισμό (δημόσια δαπάνη και ιδιωτική συμμετοχή, άνευ ΦΠΑ) 
κάθε επενδυτικής πρότασης δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης ισχύουν τα εξής: 

 δεν δύναται να υπερβαίνει το ποσό των 500.000 ευρώ για τον κλάδο του τουρισμού. 
 δεν δύναται να υπερβαίνει το ποσό των 250.000 ευρώ για τους λοιπούς κλάδους 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται αυτή της δημοσίευσης της αναλυτικής προκήρυξης 
του προγράμματος και ως ημερομηνία λήξης επιλεξιμότητας η 30η.7.2025. 
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Η διάρκεια υλοποίησης κάθε επενδυτικού σχεδίου ενεργειακής αναβάθμισης δεν 
μπορεί να υπερβαίνει τους 15 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ένταξης της πρότασης. 

Οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο «Εξοικονομώ Επιχειρώ», θα υποβάλουν όταν 
ενεργοποιηθεί το πρόγραμμα, αίτηση χρηματοδότησης, μέσω της ηλεκτρονικής του πλατφόρμας 
(https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr/).  

Στο πρόγραμμα θα εφαρμοστεί η μέθοδος της άμεσης αξιολόγησης (First in-First out). Περισσότερες 
λεπτομέρειες στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο του Υπουργείου https://ypen.gov.gr/prodimosiefsi-programmatos-
veltiosi-tis-energeiakis-apodosis-epicheiriseon-tou-tritogenous-tomea/   

 

 

13η Απόφαση έγκρισης αποτελεσμάτων αξιολόγησης κατόπιν εξέτασης ενστάσεων για τη Δράση 
«Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Δημοσιεύθηκε η δέκατη τρίτη (13η) Απόφαση έγκρισης αποτελεσμάτων αξιολόγησης κατόπιν εξέτασης 
ενστάσεων για τη Δράση, «Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» του Προγράμματος 

«Ανταγωνιστικότητα 2021–2027», η οποία 
περιλαμβάνει την έγκριση τριάντα πέντε (35) 
αιτήσεων χρηματοδότησης, 
επιχορηγούμενης δημόσιας δαπάνης 
510.839,87 €, κατόπιν αποδοχής του 
αιτήματος ένστασής τους. 

 Επιπλέον γίνεται τροποποίηση του 
προϋπολογισμού για τέσσερεις (4) 
εγκεκριμένες αιτήσεις χρηματοδότησης, με 
επιπρόσθετο επιχορηγούμενο 
προϋπολογισμό 12.522,54€ και επιπρόσθετη 
δημόσια δαπάνη 6.411,60€. Τα συνολικά 
εγκεκριμένα έργα στη Δράση ανέρχονται σε 
χίλια επτακόσια σαράντα έξι (1.746), με 
συνολική επιλέξιμη δημόσια δαπάνη 
25.173.196,25 € και το σύνολο των αιτήσεων, 
για τις οποίες έχουν εκδοθεί αποτελέσματα 
αξιολόγησης στη Δράση, ανέρχονται στις 
2.328 αιτήσεις χρηματοδότησης αιτούμενης 

δημόσιας δαπάνης 34.085.179,47€ και συνολικού αιτούμενου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού 
65.956.392,89€. 

 Η έναρξη επιλεξιμότητας των πράξεων είναι η 15.02.2023. Οι δικαιούχοι ενημερώνονται ηλεκτρονικά, στη 
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δηλωθείσα στο έντυπο υποβολής ηλεκτρονική διεύθυνση επικοινωνίας (email), μέσω 
του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ . 

Αναλυτικά η απόφαση διατίθεται εδώ.   

 

Πρόγραμμα ενίσχυσης εξωστρέφειας και επιχειρηματικής επιτάχυνσης: «Thriving Global». 

η Enterprise Greece, στο πλαίσιο των 
δράσεων της, που στοχεύουν στην 
υποστήριξη της διεθνοποίησης και στην 
προβολή του κλάδου καινοτομίας - 
τεχνολογίας, διοργανώνει για 4η συνεχή 
χρονιά, σε συνεργασία με τον Οργανισμό 
USMAC (US Market Access Centre) και με 
υψηλού επιπέδου εμπειρογνώμονες από 
τη Silicon Valley, το επιτυχημένο 
Πρόγραμμα ενίσχυσης εξωστρέφειας και 
επιχειρηματικής επιτάχυνσης: «Thriving 
Global». 

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε 
τεχνολογικές επιχειρήσεις και startups, που 

θέλουν να προωθήσουν τα προϊόντα/υπηρεσίες τους σε διεθνείς αγορές με έμφαση σε αυτή της Silicon 
Valley, δίνοντας την ευκαιρία στις ελληνικές επιχειρήσεις να έρθουν σε άμεση επαφή με υποψήφιους 
πελάτες, στρατηγικούς εταίρους και επενδυτές από την παγκόσμια επιχειρηματική κοινότητα. 

Στην 1η φάση του Προγράμματος, θα επιλεγούν 16 ελληνικές επιχειρήσεις, οι οποίες θα λάβουν ταχύρρυθμη 
εξειδικευμένη καθοδήγηση εξαγωγικής ενδυνάμωσης. Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της 1ης φάσης, οι 6 
επιχειρήσεις με την υψηλότερη βαθμολογία θα συνεχίσουν στην 2η φάση της εξωστρεφούς επιχειρηματικής 
επιτάχυνσης με εξατομικευμένη συμβουλευτική, δικτύωση και Pitch Event σε δυνητικούς επενδυτές στις 
Η.Π.Α. 

Επισημαίνεται, ότι οι 16 επιχειρήσεις που θα επιλεγούν για την 1η φάση του Προγράμματος, θα καταβάλουν 
ένα μικρό μέρος του συνολικού κόστους συμμετοχής που αντιστοιχεί σε 500 ευρώ πλέον ΦΠΑ, ενώ για τις 
επιχειρήσεις που εδρεύουν εκτός Αττικής, θα υπάρξει ειδική τιμή στα έξοδα διαμονής, με την υποστήριξη της 
Enterprise Greece. Ακόμη, οι 6 επιχειρήσεις που θα επιλεγούν να συμμετέχουν στην 2η φάση του 
Προγράμματος, θα καταβάλουν μέρος του συνολικού κόστους συμμετοχής που αντιστοιχεί σε 3.500 ευρώ 
πλέον ΦΠΑ. Για περισσότερες πληροφορίες & δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να απευθυνθείτε στην επίσημη 
ιστοσελίδα της Enterprise Greece πατώντας εδώ.  
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Άνοιξαν οι αιτήσεις για το Πρόγραμμα ΟΠΑΠ Endeavor 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει αναφορικά ια την επίσημη έναρξη του 7ου κύκλου του 
προγράμματος υποστήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων «ΟΠΑΠ Forward», το οποίο υλοποιούμε σαν 
Endeavor σε συνεργασία με τον ΟΠΑΠ εδώ και 8 χρόνια, και να σας προσκαλέσουμε να μοιραστείτε με τις 
εταιρείες σας την αίτηση συμμετοχής που θα βρείτε ΕΔΩ: https://www.opap.gr/el/web/forward.opap.gr/ (20 
λεπτά) η οποία θα παραμείνει ανοιχτεί μέχρι και την Παρασκευή 21 Ιουνίου.  

 
Η Endeavor είναι ένας παγκόσμιος μη κερδοσκοπικός οργανισμός ο οποίος υποστηρίζει την 
επιχειρηματικότητα σε αναδυόμενες αγορές ανά τον κόσμο, προσφέροντας τα κατάλληλα εργαλεία στους 
επιχειρηματίες και τις ομάδες τους ώστε να επιταχύνουν την ανάπτυξή τους και παράλληλα δημιουργώντας 
μια δυναμική κοινότητα η οποία τους επιτρέπει να πολλαπλασιάσουν τον αντίκτυπό τους. 

 

Στόχος του προγράμματος είναι να δώσει μια μοναδική δυνατότητα σε αναπτυσσόμενες μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, ώστε μέσα από την εξέλιξη τους να δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας, να διευρύνουν τους 
επιχειρηματικούς τους ορίζοντες, να ξεπεράσουν τυχόν εμπόδια και δυσκολίες που αντιμετωπίζουν και να 
εξελιχθούν σε μεγάλες και επιτυχημένες επιχειρήσεις που καινοτομούν, εξάγουν και αλλάζουν τα δεδομένα 
στον κλάδο τους.  

Συγκεκριμένα, οι άξονες που καλύπτει το πρόγραμμα είναι: στρατηγική καθοδήγηση, εκπαιδευτικά 
σεμινάρια, πρόσβαση σε χρηματοδοτικά εργαλεία, πρόσβαση σε διεθνείς αγορές, δράσεις δικτύωσης. 

Μέχρι σήμερα το πρόγραμμα υποστηρίζει 81 μικρομεσαίες εταιρείες, από 10 διαφορετικούς 
κλάδους, όπως Coffee Island, Kyknos, Mailo's: The pasta project, Vitex, SKAG, Kostarelos, Anna-Maria 
Mazaraki, Funky Buddha και πολλές άλλες.  

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στον υπεύθυνο κ. Χαρίσιο 
Γαλογραβο στο  +30 210 7400 080 

 

Δράση «Ερευνώ- Καινοτομώ 2021-2027» 

 Δημοσιεύθηκε η πρόσκληση υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης της Δράσης Στρατηγικής Σημασίας 
«Ερευνώ – Καινοτομώ» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΣΠΑ 2021 – 2027) με φορέα υλοποίησης 
την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής Δράσεων στους τομείς της Έρευνας και της Καινοτομίας 
(ΕΥΔΕ ΕΚ).  

Βασικός στόχος της Δράσης είναι η σύνδεση της έρευνας και της καινοτομίας με την επιχειρηματικότητα και η 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων προς 
διεθνείς αγορές, με σκοπό τη μετάβαση στην ποιοτική καινοτόμα επιχειρηματικότητα και την αύξηση της 
εγχώριας προστιθέμενης αξίας. 
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 Ο προϋπολογισμός της Δράσης ανέρχεται σε 300.000.000€. Η Δράση 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Ο μέγιστος επιχορηγούμενος προϋπολογισμός επενδυτικών σχεδίων ανά Παρέμβαση διαμορφώνεται ως 
εξής:  

• Παρέμβαση Ι – Έρευνα και Ανάπτυξη από Επιχειρήσεις: 800.000€  

• Παρέμβαση ΙΙ – Συμπράξεις Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς: 2.000.000€ 

• Παρέμβαση ΙΙΙ – Αξιοποίηση Ερευνητικών Αποτελεσμάτων: 2.000.000€  

• Παρέμβαση ΙV – Σφραγίδα Αριστείας (Seal of Excellence) για επιχειρήσεις: στο όριο του εγκεκριμένου Π/Υ 
από το Horizon Europe  

Τα επενδυτικά σχέδια που υποβάλλονται θα πρέπει να αφορούν στους 8 τομείς της Εθνικής Στρατηγικής 
Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021-2027 (ΕΣΕΕ). 

Δικαιούχοι της Δράσης είναι:  

α) Επιχειρήσεις και «Λοιποί φορείς που αντιμετωπίζονται ως επιχειρήσεις» και  

β) Ερευνητικοί οργανισμοί και «Λοιποί φορείς που αντιμετωπίζονται ως ερευνητικοί οργανισμοί»  

Ημερομηνία Έναρξης Ηλεκτρονικής Υποβολής για όλες τις Παρεμβάσεις: Πέμπτη 06.06.2024 και ώρα 12:00  

Ημερομηνία Λήξης Ηλεκτρονικής Υποβολής:  

• για την Παρέμβαση Ι, την Τετάρτη 10.07.2024 και ώρα 15:00  

• για την Παρέμβαση ΙΙ, την Τετάρτη 17.07.2024 και ώρα 15:00  

• για τις Παρεμβάσεις ΙΙΙ και IV, η Πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου 
προϋπολογισμού ανά Κατηγορία Περιφέρειας και το αργότερο μέχρι την Τετάρτη 27.11.2024 και ώρα 15:00. 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ).  

Αιτήσεις που δεν υποβάλλονται ηλεκτρονικά δεν δύνανται να λάβουν ενίσχυση.  

Μετά τη λήξη της ημερομηνίας και ώρας της ηλεκτρονικής υποβολής των Αιτήσεων Χρηματοδότησης, δεν 
γίνεται αποδεκτή καμία υποβολή αίτησης. Επικοινωνία – Πληροφορίες. 

Για περαιτέρω πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστέλλουν ηλεκτρονικά μηνύματα στην ΕΥΔΕ 
ΕΚ, στην ηλεκτρονική διεύθυνση erevno-kainotomo@gsrt.gr ή να επικοινωνούν με το Γραφείο Πληροφόρησης 
Κοινού της ΕΥΔ Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα: Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 

 Ώρες εξυπηρέτησης κοινού: Δευτέρα έως και Παρασκευή από 10:00 πµ έως 2:00 µµ.  

Τηλεφωνική ενημέρωση: στο 801 11 36 300 από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση από 9:00 πμ έως 4:30 
μμ. Email: infoepan@mou.gr   
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Ιστοσελίδες: www.antagonistikotita.gr, http://erevno-kainotomo.gr/espa2127, 
http://www.eyde-ek.gr  www.espa.gr  

 

Ενημέρωση αναφορικά με το πρόγραμμα «Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση επιχείρησης σε τομείς 
της στρατηγικής RIS3» 

Δυνάμει της αριθ. πρωτ. 2531/08.05.2024 απόφασης του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, τροποποιήθηκε η πρόσκληση υποβολής αιτήσεων για την υπαγωγή των ενδιαφερομένων στη δράση 
Δράση ESO4.1.δ: Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3έως τις 
14.06.2024, ενώ ο προϋπολογισμός του προγράμματος ανέρχεται σε 5.000.000€. 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι, όπως επισκεφθούν την ιστοσελίδα της 
Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος: 

https://www.eydamth.gr/index.php/component/k2/item/651-prosklisi-yp-arithm-6712-amth40-gia-tin-
ypovoli-protaseon-sto-programma-anatoliki-makedonia-thraki-2021-2027  

 

Πρόγραμμα «Τουρισμός Για Όλους» 

Σε εφαρμογή τέθηκε το πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους 2024» του Υπουργείου Τουρισμού. 

Στόχος του προγράμματος είναι η ενίσχυση της ζήτησης του εγχώριου τουρισμού, μέσω της επιδότησης σε 
δικαιούχους υπηρεσιών διαμονής για την πραγματοποίηση διακοπών εντός της ελληνικής επικράτειας. 
Κατόπιν κλήρωσης που πραγματοποιήθηκε αναδείχθηκαν περισσότεροι από 107 χιλ. δικαιούχοι, οι οποίοι 
έχουν ήδη παραλάβει ψηφιακές χρεωστικές κάρτες ύψους € 200 ή € 300 ή € 400 εκάστη, ανάλογα με την 
κατηγορία στην οποία εντάχθηκαν. Το ποσό μπορεί να αναλωθεί εφάπαξ ή τμηματικά έως την 31η 
Δεκεμβρίου 2024, αποκλειστικά για υπηρεσίες διαμονής σε καταλύματα που φέρουν σχετικούς με την 
παροχή υπηρεσιών διαμονής Κωδικούς Κατηγορίας Εμπόρου.  

Η ψηφιακή, χρεωστική κάρτα, η οποία θα πρέπει να έχει συνδεθεί σε υπηρεσίες Apple Pay ή Google Pay και 
να χρησιμοποιείται από smartphone που υποστηρίζει συναλλαγές NFC μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε 
τερματικό POS. Εναλλακτικά, μπορεί να χρησιμοποιηθεί με υποβολή των στοιχείων της σε διαδικτυακούς 
τόπους παρόχων διαμονής ακόμη και άνευ χρήσης τεχνολογίας NFC. 

Σημαντικές πληροφορίες: 

 Η εξαργύρωση της ψηφιακής, χρεωστικής κάρτας του προγράμματος γίνεται όπως ακριβώς με κάθε 
άλλη χρεωστική ή πιστωτική κάρτα (για εξόφληση λογαριασμού ή προκαταβολή). 

 Τα χρήματα που αντιστοιχούν στην κάρτα πιστώνονται άμεσα στον τραπεζικό σας λογαριασμό. 
 Δεν υπάρχει μητρώο παρόχων, αρκεί η επιχείρησή σας να φέρει τους παραπάνω κωδικούς παροχής 

υπηρεσιών διαμονής. 
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 Καμία γραφειοκρατική διαδικασία δεν μεσολαβεί για εσάς ούτε πριν, ούτε 
μετά την εξαργύρωση. 

Μέσω του Προγράμματος «Τουρισμός για όλους 2024» επιτυγχάνεται διεύρυνση της τουριστικής περιόδου, 
καθώς η κάρτα ισχύει έως το τέλος του τρέχοντος έτους, αμεσότητα εξόφλησης των παρεχόμενων υπηρεσιών, 
αλλά και ασφάλεια κατά τη διενέργεια των συναλλαγών.  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην επίσημη ιστοσελίδα του Υπουργείου 
τουρισμού,  στο https://vouchers.gov.gr/tourism4all-2024 

 

Πρόγραμμα ενίσχυσης υφιστάμενων μεταποιητικών επιχειρήσεων της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. με 
στόχο τη βελτίωση της ενεργειακής τους απόδοσης 

Ανακοινώθηκε το πρόγραμμα ενίσχυσης επενδυτικών σχεδίων υφιστάμενων μεταποιητικών μικρών, πολύ 
μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (Π-ΑΜΘ), με 
στόχο τη βελτίωση της ενεργειακής τους απόδοσης. 

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι έως 30 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης 
Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης. Αναλύεται σε έως 24 μήνες για την υλοποίηση των επεμβάσεων 
βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης και υποχρεωτικά 6 μήνες πλήρους λειτουργίας της επένδυσης, ώστε να 
συνταχθεί η Έκθεση Αποτελεσμάτων Μέτρησης και Επαλήθευσης, η οποία υποβάλλεται συνοδευτικά με το 
Αίτημα τελικού ελέγχου. 

Σε ποιους απευθύνεται; 

Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, είναι 
Υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ), οι οποίες δεν υποβάλλονται 
υποχρεωτικά σε ενεργειακό έλεγχο κάθε τέσσερα έτη και πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της 
αίτησης χρηματοδότησης: 

α) έχουν τουλάχιστον πέντε (5) κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις 

β) δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα 
μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν (1) επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: 
EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Περίοδος υποβολής 

από 22/4/2024 έως 6/8/2024 , μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων 
(Ο.Π.Σ.Κ.Ε.), https://opske.gr/el . Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε, όπως απευθυνθείτε στο 
info@efepaeamth.gr ή στα τηλέφωνα επικοινωνίας των γραφείων του ΕΦΕΠΑΕ στην Κομοτηνή 25310-35916, 
25310-72388 
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Ανακοίνωση για βεβαίωση τελών ΓΕΜΗ από ΚΕΕΕ στις Δ.Ο.Υ. 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. πρωτ. 1134/25-08-2023 Υπουργική Απόφαση αναμένεται άμεσα η βεβαίωση 
οφειλόμενων τελών Γ.Ε.ΜΗ. από τις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ.) και τα Κέντρα Βεβαίωσης και 
Είσπραξης (ΚΕ.Β.ΕΙΣ.). 

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την παρ.1 α) του άρθρου 49 του ν. 4919/2022, όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει σήμερα,  το ετήσιο τέλος Γ.Ε.ΜΗ. καταβάλλεται από όλους τους υπόχρεους εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. 
εντός του πρώτου τριμήνου κάθε έτους. 

Ως εκ τούτου,  προς αποφυγή της βεβαίωσης τελών στις Δ.Ο.Υ., η Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. συνιστά στα 
εγγεγραμμένα μέλη του είτε να προβούν στην έγκαιρη τακτοποίηση των τελών, είτε εφόσον έχουν διακόψει 
τις δραστηριότητες τους, να προσκομίσουν τη σχετική βεβαίωση διακοπής εργασιών στο Τμήμα Μητρώου 
του Επιμελητηρίου Καβάλας. 

Προς διευκόλυνση των ακολουθεί το σχετικό ΦΕΚ στο σύνδεσμο: 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230205306 

 

Σε λειτουργία η ψηφιακή εφαρμογή υποβολής δεδομένων διασυνοριακών πληρωμών (CESOP) για 
την καταπολέμηση της απάτης στον ΦΠΑ 

Διαθέσιμη είναι πλέον η ψηφιακή εφαρμογή για την υποβολή δεδομένων διασυνοριακών πληρωμών CESOP 
(Central Electronic System of Payments Information) από τους παρόχους υπηρεσιών πληρωμών, κατόπιν 
ενσωμάτωσης σχετικής Ευρωπαϊκής Οδηγίας. 

Ειδικότερα, οι πάροχοι υπηρεσιών πληρωμών (όπως πιστωτικά ιδρύματα, ιδρύματα πληρωμών ή 
ηλεκτρονικού χρήματος και γραφεία ταχυδρομικών επιταγών) υποχρεούνται να υποβάλλουν δεδομένα που 
αφορούν τις από 1/1/2024 διασυνοριακές πληρωμές τους, στην νέα ψηφιακή εφαρμογή της ΑΑΔΕ. Τα 
δεδομένα παραλαμβάνονται και διαβιβάζονται ακολούθως στo κεντρικό ηλεκτρονικό σύστημα πληρωμών 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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CESOP της ΕΕ, προκειμένου να είναι διαθέσιμα στις φορολογικές διοικήσεις των 
κρατών μελών κατά τη διενέργεια ελέγχων για την καταπολέμηση της απάτης στον ΦΠΑ. 

Η υποβολή γίνεται μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr), στη διαδρομή Εφαρμογές > 
Φορολογικές Υπηρεσίες > ΦΠΑ > Υποβολή δεδομένων διασυνοριακών πληρωμών (CESOP). 

Για τη διευκόλυνση των παρόχων υπηρεσιών πληρωμών, στην ίδια διαδρομή έχει αναρτηθεί το σχετικό 
θεσμικό πλαίσιο, o οδηγός για την υποβολή δεδομένων (CESOP – XSD Guide) και σχετικές οδηγίες. 

Οι υπόχρεοι πρέπει μέχρι τις 30 Απριλίου 2024 να αποστείλουν τα δεδομένα διασυνοριακών πληρωμών για 
το α' τρίμηνο του 2024. Επισημαίνεται ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την υποβολή των δεδομένων είναι η 
έκδοση κωδικών πρόσβασης μέσω της ίδιας εφαρμογής. 

 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η Κοινού Υπουργική Απόφαση σχετικά με τη ρύθμιση οφειλών έως 30.000 
ευρώ στον e-ΕΦΚΑ 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 2915/Τεύχος Β΄/23.05.2024 η με υπ΄ αριθμό 32270/17-05-2024 Κοινή Υπουργική 
Απόφαση (ΚΥΑ) με θέμα: «Συνταξιοδότηση με οφειλές έως 30.000€ από τον Ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα 
Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ) - Διαδικασίες διασταύρωσης, έλεγχοι, προϋποθέσεις και τεχνικές 
λεπτομέρειες για την εφαρμογή του άρθρου 115 του ν. 5078/2023», με την οποία εξειδικεύονται οι 
προϋποθέσεις υπαγωγής για την καταβολή σύνταξης σε ασφαλισμένους του e-ΕΦΚΑ με οφειλές μέχρι 30.000 
ευρώ ή 10.000 ευρώ για οφειλές προς τον πρώην Οργανισμό Γεωργικών Ασφαλίσεων (π.ΟΓΑ).  

Με την ίδια ΚΥΑ καθορίζεται επίσης η διαδικασία υπαγωγής, διασταύρωσης, οι απαιτούμενοι έλεγχοι και οι 
τεχνικές λεπτομέρειες. 

 

  Ανοίγει στις 31 Μαΐου η πλατφόρμα Α-21 Επίδομα Παιδιού 

Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, με τον εποπτευόμενο Οργανισμό Επιδομάτων και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ), ενημερώνουν ότι, η ηλεκτρονική πλατφόρμα Α21 – Επίδομα Παιδιού, 
ανοίγει την Παρασκευή 31 Μαΐου 2024. Οι δικαιούχοι του Επιδόματος Παιδιού μπορούν να υποβάλλουν την 
αίτησή τους στην πλατφόρμα της ΗΔΙΚΑ, www.idika.gr ή μέσω του διαδικτυακού τόπου, www.opeka.gr με την 
χρήση των προσωπικών κωδικών πρόσβασης στο Taxisnet.  

Το δικαιούμενο ποσό θα υπολογιστεί βάσει των εξαρτώμενων τέκνων που θα δηλωθούν στην αίτηση Α21 
έτους 2024 και του συνολικού οικογενειακού εισοδήματος που οι δικαιούχοι είχαν το φορολογικό έτος 2022. 
Μετά την υποβολή της Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος τρέχοντος έτους, θα λαμβάνονται υπόψη για τον 
υπολογισμό του δικαιούμενου ποσού τα εισοδήματα του φορολογικού έτους 2023. Επισημαίνεται ότι, μεταξύ 
των προϋποθέσεων που θα ελέγχονται για τη χορήγηση του επιδόματος παιδιού είναι: η φοίτηση των 
εξαρτώμενων τέκνων στην υποχρεωτική εκπαίδευση – από το προ νήπιο έως και το Γυμνάσιο – καθώς και η 
επάρκεια φοίτησης.  
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Στην αίτηση Α21 πρέπει να καταχωρηθούν απαραιτήτως στα σχετικά πεδία:  

• τα στοιχεία της Σχολικής Μονάδας, 

 • η τάξη και ο Αριθμός Μητρώου του τέκνου που φοιτά στην υποχρεωτική εκπαίδευση.  

Εάν διασταυρωθούν όλα τα στοιχεία του/της μαθητή/τριας, η αίτηση μπορεί να προχωρήσει κανονικά. Εάν 
δεν διασταυρωθούν εμφανίζεται σχετική επισήμανση και ο αιτών καλείται να επισυνάψει στην ηλεκτρονική 
αίτηση Α21 το απαραίτητο δικαιολογητικό. Για να ολοκληρωθεί η αίτηση πρέπει να υποβληθεί οριστικά και 
να έχει εγκριθεί. Αίτηση που έχει αποθηκευτεί προσωρινά θεωρείται μη υποβληθείσα και δεν λαμβάνεται 
υπόψη.  

Για περισσότερες πληροφορίες για το Επίδομα Παιδιού πατήστε εδώ  

Χρήσιμες ερωτήσεις και απαντήσεις διατίθενται εδώ  

 

Παράταση για τις δηλώσεις καθαρισμού οικοπέδων στην ψηφιακή πλατφόρμα 

Με Υπουργική Απόφαση του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας δίνεται παράταση έως 
τις 30 Ιουνίου στους πολίτες, προκειμένου να δηλώσουν τον καθαρισμό των οικοπεδικών και ακάλυπτων 
χώρων ιδιοκτησίας τους, στην πλατφόρμα του Εθνικού Μητρώου Τήρησης Μέτρων Προληπτικής 
Πυροπροστασίας, η οποία βρίσκεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://akatharista.apps.gov.gr/ , καθώς και 
στον ιστότοπο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας https://civilprotection.gov.gr/ . 

 

Στη διάθεση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων τα 2,2 δισ. ευρώ του νέου Ταμείου 
Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ) 

Την έναρξη λειτουργίας του νέου Ταμείου Επιχειρηματικότητας, ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ,  ανακοίνωσε ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης, σε συνέντευξη Τύπου που παρέθεσε 
στα γραφεία της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας (Ε.Α.Τ.), πλαισιωμένος από τον Πρόεδρο της Ε.Α.Τ., 
Γιώργο Ζαββό και τη Διευθύνουσα Σύμβουλο, Ισμήνη Παπακυρίλλου.  

Στο πλαίσιο του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, προϋπολογισμού 500 εκατ. ευρώ, αναμένεται ότι θα διατεθούν σε μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις δάνεια ύψους 2,2, δισ. ευρώ- με τη μόχλευση μέσα από το τραπεζικό σύστημα- με ιδιαίτερα 
ευνοϊκούς όρους, διευρύνοντας τον κύκλο των χρηματοδοτούμενων ΜμΕ και την περίμετρο δανεισμού τους. 
Επισημαίνεται, ότι είναι η πρώτη φορά που παρέχεται ο συνδυασμός της εγγύησης του δανείου με την 
επιδότηση του επιτοκίου. 

Συγκεκριμένα: 

• Το Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, που χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ 2021-2027, αποτελείται από 
δύο επιμέρους Ταμεία: Το Ταμείο Εγγυοδοσίας και το Ταμείο Δανείων. 
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• Το Ταμείο Εγγυοδοσίας, παρέχει προστασία πιστωτικού κινδύνου με τη μορφή εγγύησης για το σύνολο των 
επιλέξιμων επιχειρήσεων. Προσφέρει εγγύηση από 70% έως 80% σε επενδυτικά δάνεια (ύψους 10.000 ευρώ 
έως 10 εκατ. ευρώ), σε δάνεια κεφαλαίου κίνησης και δάνεια ανακυκλούμενης πίστωσης (από 10.000 ευρώ 
έως 500.000 ευρώ). Επίσης, προσφέρει επιδότηση επιτοκίου δύο ποσοστιαίων μονάδων για δυο έτη, σε 
επιχειρήσεις της Αττικής και του Νοτίου Αιγαίου, και τριών ποσοστιαίων μονάδων σε επιχειρήσεις των 
υπολοίπων Περιφερειών της χώρας.  Για δάνεια έως 50.000 ευρώ δεν θα απαιτούνται εμπράγματες 
εξασφαλίσεις. 

• Το Ταμείο Δανείων, προσφέρει δάνεια, με το 40% του ποσού άτοκο, και επιδότηση επιτοκίου 3% στο 
υπόλοιπο μέρος (60%) για 2 έτη. Συνολικά, τα δάνεια που παρέχονται μέσω του Ταμείου Δανείων του ΤΕΠΙΧ 
ΙΙΙ, έχουν μειωμένο επιτόκιο έως και κατά 70% για τα 2 πρώτα χρόνια. Η διάρκεια των δανείων για τα 
επενδυτικά είναι 2 έως 12 έτη, με περίοδο χάριτος έως 24 μήνες. Και για το κεφάλαιο κίνησης από 2 έως 5 
έτη, με περίοδο χάριτος έως 12 μήνες, κατά την οποία η επιχείρηση δεν αποπληρώνει κεφάλαιο αλλά μόνο 
τόκους. 

Αναλυτικά η ανακοίνωση διατίθεται εδώ  

 

Ενημερωτικό δελτίο για την εκτέλεση του Κρατικού Προϋπολογισμού περιόδου 

 Ιανουαρίου –Απριλίου 2024 (οριστικά στοιχεία) 

Σύμφωνα με τα στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού, σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, για την 
περίοδο του Ιανουαρίου – Απριλίου 2024, παρουσιάζεται έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού 
προϋπολογισμού ύψους 250 εκατ. ευρώ έναντι στόχου για έλλειμμα 2.699 εκατ. ευρώ που έχει περιληφθεί 
για το αντίστοιχο διάστημα του 2024 στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2024 και ελλείμματος 789 
εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2023.  

 Το πρωτογενές αποτέλεσμα σε τροποποιημένη ταμειακή βάση διαμορφώθηκε σε πλεόνασμα ύψους 3.282 
εκατ. ευρώ, έναντι στόχου για πρωτογενές πλεόνασμα 631 εκατ. ευρώ και πρωτογενούς πλεονάσματος 2.443 
εκατ. ευρώ για την ίδια περίοδο το 2023. Επιπλέον, σημαντικό μέρος της διαφοράς του πρωτογενούς 
πλεονάσματος έναντι του στόχου σε ταμειακούς όρους δεν προσμετράται στο πρωτογενές αποτέλεσμα του 
2024 σε δημοσιονομικούς όρους. 

Ενδεικτικά, ποσό ύψους 159 εκατ. ευρώ που αφορά σε έσοδα του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 
δεν επηρεάζει το αποτέλεσμα σε δημοσιονομικούς όρους, ενώ σημαντικό μέρος της διαφοράς στις εισπράξεις 
των φορολογικών εσόδων ύψους 647 εκατ. ευρώ προσμετράται στο δημοσιονομικό αποτέλεσμα του έτους 
2023. 

Επομένως το πρωτογενές αποτέλεσμα σε δημοσιονομικούς όρους διαφέρει σημαντικά από το αποτέλεσμα σε 
ταμειακούς όρους. Επισημαίνεται ότι τα ανωτέρω αφορούν στο πρωτογενές αποτέλεσμα της Κεντρικής 
Διοίκησης και όχι στο σύνολο της Γενικής Κυβέρνησης, που περιλαμβάνει και τα δημοσιονομικά 
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αποτελέσματα των Νομικών Προσώπων και των υποτομέων των ΟΤΑ και ΟΚΑ. 

Την περίοδο Ιανουαρίου – Απριλίου 2024, το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού 
ανήλθε σε 22.538 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 2.340 εκατ. ευρώ ή 11,6% έναντι του στόχου που 
έχει περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2024, παρότι στη 
στοχοθεσία της εισηγητικής έκθεσης είχε συμπεριληφθεί η είσπραξη τον μήνα Μάρτιο ποσού ύψους 1.797 
εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), το οποίο στο μεγαλύτερο μέρος του, ήτοι 
ποσό 1.687 εκατ. ευρώ, είχε εισπραχθεί τον Δεκέμβριο του 2023 και επιπλέον ποσό 159 εκατ. ευρώ 
εισπράχθηκε τον Ιανουάριο 2024. 

Εξαιρουμένου του ανωτέρω ποσού, τα καθαρά έσοδα παρουσιάζουν αύξηση κατά 3.978 εκατ. ευρώ ή 21,6% 
έναντι του στόχου. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως:  

α) στα αυξημένα φορολογικά έσοδα κατά 2.031 εκατ. ευρώ μετά την αφαίρεση των επιστροφών και 

β) στα αυξημένα έσοδα ΠΔΕ κατά 1.151 εκατ. ευρώ. Τα συνολικά έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού 
ανήλθαν σε 24.686 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 2.388 εκατ. ευρώ ή 10,7% έναντι του στόχου. 

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου διατίθεται εδώ  

Για να δείτε το Ενημερωτικό Δελτίο για την εκτέλεση Κρατικού Προϋπολογισμού περιόδου Ιανουαρίου-
Απριλίου 2024 πατήστε εδώ  

 

97 εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ τον Ιούνιο 

Μετά τη μεγάλη ανταπόκριση των πολιτών στα εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής και προετοιμασίας για 
ένταξη στην αγορά εργασίας, η ΔΥΠΑ συνεχίζει τη δράση τον Ιούνιο με 97 εργαστήρια και την προσθήκη νέων 
θεματικών ενοτήτων. Συγκεκριμένα, θα πραγματοποιηθούν 77 δια ζώσης εργαστήρια σε 56 Κέντρα 
Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) και 20 διαδικτυακά εργαστήρια.  

Τα εργαστήρια αποτελούν μία από τις βασικές προτεραιότητες της ΔΥΠΑ για τη συστηματική παροχή 
ποιοτικών υπηρεσιών συμβουλευτικής προετοιμασίας στους πολίτες που αναζητούν εργασία, με στόχο την 
προετοιμασία τους για την ταχύτερη και πιο αποτελεσματική ένταξη στην αγορά εργασίας.  

Όσοι αναζητούν ή θέλουν να αλλάξουν εργασία, μπορούν να παρακολουθήσουν εργαστήρια από 
εξειδικευμένα στελέχη, στις εξής θεματικές ενότητες:  

• Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό 

• Πως να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη  

• Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα  

• Πως να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο  

• Τα κοινωνικά δίκτυα στην αναζήτηση εργασίας  
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• Η επιτυχία μιας επιχείρησης μέσα από το εργαλείο CANVAS (νέα θεματική)  

• Εμπλουτίζω το βιογραφικό μου με δεξιότητες - μαθαίνω για το ESCO (νέα θεματική)  

• Η επαγγελματική επιλογή της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας – Κοινωνική Αλληλέγγυα Οικονομία (νέα 
θεματική)  

Δια ζώσης εργαστήρια  

Τα 77 δια ζώσης εργαστήρια, διάρκειας 3 ωρών, θα πραγματοποιηθούν από εργασιακούς συμβούλους από 
τις 9:00 έως τις 11:00 (ώρα έναρξης) στις ημερομηνίες του παρακάτω πίνακα. Οι ενδιαφερόμενοι 
εγγεγραμμένοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή ηλεκτρονικά, στέλνοντας 
μήνυμα (email) με τα στοιχεία επικοινωνίας τους στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του ΚΠΑ2 (δείτε 
πίνακα), το οποίο υλοποιεί το εργαστήριο που τους ενδιαφέρει. Στο κάθε εργαστήριο υπάρχει περιορισμένος 
αριθμός θέσεων συμμετοχής και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία 
υποβολής της ηλεκτρονικής δήλωσης συμμετοχής. Η συμμετοχή θα επιβεβαιώνεται με ηλεκτρονικό μήνυμα 
που θα λαμβάνουν από το ΚΠΑ2, με πληροφορίες.  

Διαδικτυακά e-εργαστήρια 

 Τα 20 διαδικτυακά e-εργαστήρια διάρκειας 2 ωρών θα πραγματοποιηθούν από εργασιακούς συμβούλους 
στις ημερομηνίες του παρακάτω πίνακα. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή από αύριο 
31.05.2024 στη διεύθυνση https://www.dypa.gov.gr/workshops. 

Υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής (έως 50 άτομα) και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά 
προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή 
μέχρι τη συμπλήρωση των θέσεων ανά εργαστήριο. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή σε 
παραπάνω από ένα εργαστήρια, εφόσον το επιθυμούν. Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται εδώ  

 

Υπερψηφίστηκαν οι διατάξεις για την αντιμετώπιση των παρεμβολών σε Ελληνικούς 
ραδιοφωνικούς σταθμούς της παραμεθορίου 

Υπερψηφίστηκαν από την Ολομέλεια της Βουλής οι διατάξεις του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης για 
την ενίσχυση των ραδιοφωνικών σταθμών που εκπέμπουν από παραμεθόριες περιοχές της Ελλάδας. Με την 
εφαρμογή του νέου νόμου, οι ραδιοφωνικοί σταθμοί παραμεθόριων περιοχών, θα έχουν τη δυνατότητα 
δήλωσης δευτερευουσών θέσεων και συχνοτήτων εκπομπής, ενώ λαμβάνονται μέτρα για την αναστολή 
κυρώσεων που έχουν επιβληθεί στους σταθμούς αυτούς. 

 Έτσι, θεραπεύονται τα προβλήματα ραδιοφωνικής κάλυψης λόγω της παρεμβολής και επικάλυψης των 
εκπομπών ελληνικών ραδιοφωνικών σταθμών από ραδιοφωνικούς σταθμούς γειτονικών κρατών, αλλά και 
της μορφολογίας του εδάφους σε πολλές από τις περιοχές αυτές.  

Πιο συγκεκριμένα, με την παρούσα ρύθμιση η οποία είναι αποτέλεσμα εκτενούς διαβούλευσης με τους 
ιδιοκτήτες ραδιοφωνικών σταθμών του Έβρου που αντιμετωπίζουν το μεγαλύτερο πρόβλημα, πετυχαίνουμε 
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τα εξής:  

• Παροχή δυνατότητας στους ραδιοφωνικούς σταθμούς να δηλώσουν νομίμως τις δευτερεύουσες θέσεις 
εκπομπής που χρησιμοποιούν: Αντιμετωπίζονται έτσι ζητήματα νομιμότητας εκπομπής τους, ενώ παρέχεται 
δυνατότητα καλύτερης ραδιοφωνικής κάλυψης της επικράτειας 

 • Με την υπό όρους κατ’ εξαίρεση χορήγηση βεβαίωσης χρήσης δευτερεύουσας συχνότητας εκπομπής 
ραδιοφωνικών σταθμών στην παραμεθόριο, θα καταστεί δυνατή η ενίσχυση της κάλυψης όλων των 
ακριτικών περιοχών με πρόγραμμα ελληνικών ραδιοφωνικών σταθμών. Το ελληνικό ραδιοφωνικό σήμα θα 
«φτάνει» σε όλες τις ελληνικές περιοχές  

Από 1η Ιουνίου έως 31η Νοεμβρίου, οι ραδιοφωνικοί σταθμοί θα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλλουν 
δήλωση για τις δευτερεύουσες θέσεις εκπομπής στη Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων. 
Κατά το ίδιο διάστημα, οι ραδιοφωνικοί σταθμοί θα μπορούν να υποβάλλουν την αντίστοιχη δήλωση για τις 
δευτερεύουσες θέσεις ενώπιον της Ε.Ε.Τ.Τ., μέσω του Συστήματος Ηλεκτρονικής Υποβολής Αιτήσεων 
(Σ.ΗΛ.Υ.Α.). Σε ό,τι αφορά τους ραδιοφωνικούς σταθμούς της παραμεθορίου, θα μπορούν άμεσα να αιτηθούν 
στην Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων την κατ’ εξαίρεση χορήγηση βεβαίωσης για τη 
χρήσης δευτερεύουσας συχνότητας.  

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου διατίθεται εδώ  

 

Στο gov.gr 5 νέες υπηρεσίες για την αγροτική επιχειρηματικότητα 

Τη δυνατότητα να διεκπεραιώνουν μια σειρά από διαδικασίες άμεσα και εύκολα έχουν από σήμερα o 
αγροτικός κόσμος και φορείς του Δημοσίου με την προσθήκη πέντε νέων υπηρεσιών στο gov.gr. 

Οι υπηρεσίες τέθηκαν σε παραγωγική λειτουργία στο πλαίσιο της συνεργασίας του Υπουργού Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Δημήτρη Παπαστεργίου και του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη 
Αυγενάκη. 

Πιο συγκεκριμένα, οι υπηρεσίες που παρέχονται πλέον μέσω του gov.gr είναι: 

• η δήλωση μηνιαίων αποθεμάτων ρυζιού, σιτηρών και ελαιούχων σπόρων 

• ο επανέλεγχος βλαστικότητας αποθεμάτων πιστοποιημένων σπόρων προς σπορά 

• η δήλωση αποθεμάτων σπόρων προς σπορά 

• η παρακολούθηση ανάλωσης πρώτων υλών λιπασμάτων 

• η παρακολούθηση δειγματοληψιών – αναλύσεων λιπασμάτων και προϊόντων λίπανσης 

 

Ουραγός της Ευρώπης η Ελλάδα στον αριθμό των ICT specialists 

Μια αρνητική πανευρωπαϊκή “πρωτιά” έχει η Ελλάδα, καθώς είναι η χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης με το 
μικρότερο ποσοστό απασχολουμένων στις Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) στο σύνολο 
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των εργαζομένων.  

Για την ακρίβεια, το ποσοστό των ICT specialists στην Ελλάδα κινείται στο 50% του ευρωπαϊκού μέσου όρου. 
Πρακτικά, οι ειδικοί των ΤΠΕ στην Ελλάδα αντιπροσωπεύουν ποσοστιαία μόλις το 2,4% του συνολικού 
εργατικού δυναμικού, όταν ο ευρωπαϊκός μέσος όρος βρίσκεται στο 4,8% (στοιχεία 2023). Το ποσοστό των 
ειδικών ΤΠΕ στο σύνολο του εργατικού δυναμικού της χώρας παραμένει διαχρονικά χαμηλό και από τα 
χαμηλότερα στην Ευρώπη.  

Συγκεκριμένα, δέκα χρόνια νωρίτερα, το 2024 το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 1,7%. Σε αυτήν τη δεκαετία, το 
καλύτερο που έχει πετύχει η Ελλάδα είναι οι απασχολούμενοι στον χώρο των ΤΠΕ να φτάσουν ποσοστιαία 
στο 2,5% το 2022. Για το 2023, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία που δημοσιοποίησε η Eurostat, τα 
χαμηλότερα ποσοστά ICT specialists ως ποσοστό του εργατικού δυναμικού παρατηρήθηκαν στην Ελλάδα 
(2,4%), τη Ρουμανία (2,6%) και τη Σλοβενία (3,8%). Στον αντίποδα, μεταξύ των χωρών-μελών της Ε.Ε., το 2023, 
το μερίδιο των ειδικών στις ΤΠΕ ήταν το υψηλότερο στη Σουηδία (8,7%), με το Λουξεμβούργο να ακολουθεί 
(8%) και τη Φινλανδία να έπεται (7,6%). Αυξάνεται ο αριθμός των ICT specialists Συνολικά στην Ευρώπη, 
πάντως, ο αριθμός των ειδικών, που εργάζονται στις ΤΠΕ, βαίνει αυξανόμενος.  

Το 2023, 9,8 εκατ. άνθρωποι στην Ε.Ε. εργάζονταν ως ειδικοί στο ICT, αντιπροσωπεύοντας το 4,8% του 
συνόλου των ατόμων σε απασχόληση. Η πανδημική κρίση και η επιτάχυνση της ψηφιοποίησης, που αυτή 
προκάλεσε, έφερε αύξηση του αριθμού των εργαζομένων στον κλάδο της τεχνολογίας. Εν μέσω πανδημίας, 
το 2020 πραγματοποιήθηκαν ανά την Ευρώπη εκτεταμένες προσλήψεις εργαζομένων στον χώρο των 
Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών. Δεν είναι τυχαίο ότι, ενώ το 2019 το ποσοστό των 
απασχολούμενων στις ΤΠΕ κυμαινόταν πανευρωπαϊκά στο 4%, με το ξέσπασμα της πανδημικής κρίσης, το 
ποσοστό αυτό αυξήθηκε στο 4,3% το 2020, για να φτάσει στο 4,5% το 2021, στο 4,6% το 2022 και στο 4,8%. 
“Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μια αναπτυξιακή τάση στους ειδικούς ΤΠΕ στην Ε.Ε., με τον αριθμό των 
ατόμων, που εργάζονται σε αυτόν τον τομέα, να αυξάνεται κατά 1,5 ποσοστιαίες μονάδες (pp) από το 2013, 
ενώ σημείωσε το 2023 μια αύξηση 0,2 π.μ. σε σύγκριση με το 2022 (4,6%)”, αναφέρει η Eurostat.  

Γυναίκες ICT specialists  

Μπορεί, πάντως, η Ελλάδα να βρίσκεται στην τελευταία θέση της ευρωπαϊκής κατάταξης ως προς τον αριθμό 
των εργαζομένων στις ΤΠΕ, ωστόσο, έχει μάλλον θετικές επιδόσεις να επιδείξει στο ποσοστό απασχόλησης 
γυναικών στον κλάδο, καθώς βρίσκεται πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Το μερίδιο των γυναικών, που 
εργάζονταν ως ειδικοί στις ΤΠΕ διαμορφώθηκε στο 19,4% το 2023, αυξημένο κατά 2,7 ποσοστιαίες μονάδες 
σε σύγκριση με το 2013 (16,7%) και κατά 0,5 ποσοστιαίες μονάδες σε σύγκριση με το 2022 (18,9%). Στην 
Ελλάδα, το αντίστοιχο ποσοστό το 2023 ήταν 19,8%. Σε επίπεδο χώρας, τα υψηλότερα ποσοστά γυναικών 
μεταξύ των απασχολούμενων ειδικών ΤΠΕ παρατηρήθηκαν στη Βουλγαρία (29,1%), την Εσθονία (26,8%) και 
τη Ρουμανία (26,0%), ενώ τα μικρότερα ποσοστά παρατηρήθηκαν σε Τσεχία (12,4%), Μάλτα (13,8%), 
Ουγγαρία και Ιταλία (και οι δύο 15,7%). 
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Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα με θέμα: «Εισαγωγή στις πρώτες βοήθειες ψυχικής υγείας» 

Ο Τομέας Κοινωνική Πρόνοιας και Υγείας του Ερυθρού Σταυρού, στο πλαίσιο της βασικής του αποστολής για 
την προαγωγή της κοινωνικής ευημερίας και ψυχικής υγείας με την ενδυνάμωση των ατόμων, ευάλωτων 
ομάδων πληθυσμού και κοινοτήτων και την καλλιέργεια προϋποθέσεων για την ενίσχυση της κοινωνικής 
συνοχής, του εθελοντισμού και της κοινωνικής αλληλεγγύης, έχει εκπονήσει και υλοποιεί πρόγραμμα 
εκπαίδευσης πολιτών, Φορέων και Συλλόγων στην παροχή Πρώτων Βοηθειών Ψυχικής Υγείας, διάρκειας 4 
ωρών, με κόστος συμμετοχής 25€. 

 Το εν λόγω πρόγραμμα απευθύνεται σε όλους τους ενδιαφερόμενους άνω των 18 ετών, που επιθυμούν να 
αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες στην παροχή βοήθειας και υποστήριξης σε κατάρτιση κρίσης ή έκτακτης 
ανάγκης.  

Οι γνώσεις τις οποίες παρέχει το πρόγραμμα είναι σχετικά με:  

• τι είναι, τι δεν είναι και ποια είναι τα οφέλη των ΠΒΨΥ  

• πού και πότε χρειάζεται να παρασχεθούν ΠΒΨΥ  

• σε ποιους παρέχονται και πώς 

• βασικές αρχές 

• παρατήρηση-ακρόαση-διασύνδεση 

• καλή επικοινωνία vs κακή επικοινωνία: τι λέμε και τι αποφεύγουμε 

• αυτοφροντίδα των ατόμων που παρέχουν ΠΒΨΥ Θα χορηγηθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης σε όλους 
τους εκπαιδευόμενους.  

Αναλυτικά η πρόσκληση της εκδήλωσης εδώ  

Για να δηλώσετε συμμετοχή πατήστε εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν στο email: swd@redcross.gr  
ή στο τηλέφωνο: 210363938. 

 

Διεθνής Έκθεση Καινοτομίας «4th Innovation Fair» 

Η 4η Διεθνής Έκθεση Καινοτομίας «4th Innovation Fair» θα πραγματοποιηθεί στην πόλη Nanjing, της 
επαρχίας Jiangsu της Κίνας, από τις 10 έως τις 12 Σεπτεμβρίου 2024. 

Η φετινή, 4η διοργάνωση της εν θέματι Διεθνούς Έκθεσης τεχνολογικής καινοτομίας, υπό τον τίτλο 
«Industrialisation, Technology and Market Access & Global Trade Prosperity Catalyst», θα επικεντρωθεί στην 
τεχνολογική βιομηχανία και ειδικότερα στους τομείς των προηγμένων κατασκευών, της αεροδιαστημικής, της 
τεχνητής νοημοσύνης, της βιοϊατρικής, της αγροδιατροφής και τεχνολογίας τροφίμων, του διασυνοριακού 
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ηλεκτρονικού εμπορίου, της χρηματοοικονομικής, των νέων μορφών ενέργειας και 
τεχνολογίας υδρογόνου, ενώ στη θεματολογία της φετινής έκδοσης θα προστεθεί ο αναδυόμενος τομέας της 
πολιτιστικής βιομηχανίας. 

Σκοπός, σύμφωνα με τους διοργανωτές, είναι η προώθηση και περαιτέρω ενίσχυση των δυνατοτήτων και 
συνθηκών διεθνούς συνεργασίας καθώς και η προαγωγή της βιώσιμης ανάπτυξης της διεθνούς 
επιστημονικής και τεχνολογικής καινοτομίας μεταξύ των φορέων που συμμετέχουν στην εν θέματι 
διοργάνωση. 

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Κέντρων και Κόμβων Έρευνας και Καινοτομίας Κίνας (European Network of Research 
and Innovation Centres and Hubs China-ENRICH), το οποίο συγκαταλέγεται μεταξύ της οργανωτικής επιτροπής 
του 4th 

Innovation Fair, προσκαλεί φορείς , ιδρύματα και επιχειρήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να υποβάλουν αίτηση 
ενδιαφέροντος για συμμετοχή στην αποστολή που θα επισκεφθεί την εν λόγω Διεθνής Έκθεση. 

Οι τελικοί επιλεγέντες θα καταβάλουν, ως τέλος συμμετοχής, το ποσό των 880 ευρώ/ανά άτομο, ενώ τα 
υπόλοιπα έξοδα συμμετοχής, στα οποία περιλαμβάνονται αεροπορικά εισιτήρια μετ΄ επιστροφής, διαμονή 
και σίτιση, θα καλυφθούν από το ENRICH, το οποίο επιπλέον θα αναλάβει τον προγραμματισμό 
επιχειρηματικών συναντήσεων με κινεζικές επιχειρήσεις αντίστοιχου τομέα δραστηριοποίησης. 

Οι τυχόν ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να μεταβούν στην ιστοσελίδα https://innovationfair.net/delegations και 
εν συνεχεία, είτε να σαρώσουν τον κωδικό ταχείας απόκρισης (QR-Code) που απεικονίζεται, είτε να επιλέξουν 
την ιστοσελίδα http://innovationfair.mikecrm.com/eQXAEK7 για να υποβάλουν την αίτησή τους. 
 

Ανανέωση της Συμφωνίας της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) με την 
Αυτοδιαχείριση 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι η 2η παράταση της Συμφωνίας της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) με την Αυτοδιαχείριση, λήγει στις 30.06.2024.  

Η ΚΕΕΕ, ως φορέας που αντιπροσωπεύει το σύνολο των ελληνικών Εμπορικών και Βιομηχανικών 
Επιμελητηρίων και σε συνεργασία με τον ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΩΝ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΩΝ ΜΟΥΣΙΚΗΣ - ΑΥΤΟΔΙΑΧΕIΡIΣΗ (AUTODIA), στοχεύει να προσφέρει την 
δυνατότητα στα ταμιακώς ενήμερα μέλη των Επιμελητηρίων, που χρησιμοποιούν στο εργασιακό τους 
περιβάλλον μουσική, να αποκτούν γρήγορα και εύκολα την άδεια χρήσης για τη μουσική αυτή. Το 
πιστοποιητικό χρήσης πνευματικών δικαιωμάτων μουσικής ισχύει για ένα έτος. 

Ως εκ τούτου, έως την καταληκτική προθεσμία, τα μέλη και οι επιχειρήσεις μπορούν να την αποδεχθούν και 
να ενταχθούν σε αυτή. Έτσι, θα αποφύγουν χρεώσεις, που δεν εντάσσονται στην συμφωνία και φυσικά τις 
μηνύσεις, τις αγωγές και τις δικαστικές αίθουσες. 

Επισημαίνεται, τέλος, ότι μέχρι τις 30 Ιουνίου 2024 μπορούν να ενταχθούν ακόμη και οι επιχειρήσεις που 
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έχουν ήδη δεχθεί αγωγή ή ποινικό, πληρώνοντας μόνο το ποσό των εξόδων της 
τάξεως των 300€. Έτσι κερδίζουν πολλά χρήματα και από τη διαπραγμάτευση – συμφωνία, αλλά και από τα 
έξοδα των δικαστικών διενέξεων και προστίμων. 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

➢ Αύξηση στην οικοδομική δραστηριότητα τον Φεβρουάριο 2024  

Το μέγεθος της Συνολικής Οικοδομικής Δραστηριότητας (Ιδιωτικής - Δημόσιας), κατά τον μήνα Φεβρουάριο 
2024, στο σύνολο της Χώρας με βάση τις εκδοθείσες οικοδομικές άδειες, ανήλθε σε 2.744 οικοδομικές άδειες, 
που αντιστοιχούν σε627.270 m2 επιφάνειας και 2.581.030 m3 όγκου, παρουσίασε δηλαδή, αύξηση κατά 
77,8% στον αριθμό των οικοδομικώναδειών, αύξηση κατά 70,2% στην επιφάνεια και αύξηση κατά 72,0% στον 
όγκο, σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2023  

➢ Μείωση στους δείκτες κύκλου εργασιών και όγκου στο χονδρικό εμπόριο το πρώτο τρίμηνο του 2024  

Οι Δείκτες Κύκλου Εργασιών στο Χονδρικό Εμπόριο της περιόδου Ιανουαρίου-Μαρτίου 2024, σε σύγκριση με 
τους αντίστοιχους δείκτες της περιόδου Ιανουαρίου-Μαρτίου 2023, παρουσίασαν ετήσια μεταβολή ως εξής: 
τον Ιανουάριο υπάρχει μείωση 12,9%,τον Φεβρουάριος υπάρχει μείωση 2,5% και τον Μάρτιο υπάρχει μείωση 
17,6 %.Ενώ οι Δείκτες Όγκου στο Χονδρικό Εμπόριο παρουσίασαν ετήσια μεταβολή, τον Ιανουάριο υπάρχει 
μείωση 8,2%,τον Φεβρουάριος υπάρχει μείωση 1,2% και τον Μάρτιο υπάρχει μείωση 17,4 %  

➢ Μερική αύξηση στους δείκτες κύκλου εργασιών και όγκου για τον τομέα των αυτοκινήτων το πρώτο 
τρίμηνο του 2024  

Οι Δείκτες Κύκλου Εργασιών στον κλάδο 45 της ταξινόμησης NACE Αναθ. 2 (χονδρικό, λιανικό εμπόριο, 
επισκευή μηχανοκίνητων οχημάτων και μοτοσυκλετών) περιόδου Ιανουαρίου-Μαρτίου 2024, σε σύγκριση με 
τους δείκτες της περιόδου Ιανουαρίου-Μαρτίου 2023, παρουσίασαν ετήσια μεταβολή, τον Ιανουάριο υπάρχει 
αύξηση 21,4% , τον Φεβρουάριο υπάρχει αύξηση 15,3% και τον Μάρτιο υπάρχει μείωση 9,2%, ενώ οι Δείκτες 
Όγκου στον κλάδο 45 παρουσίασαν ετήσια μεταβολή, τον Ιανουάριο υπάρχει αύξηση 18,1% τον Φεβρουάριο 
υπάρχει αύξηση 11,9% και τον Μάρτιο υπάρχει μείωση 11,1%.  

Οι Δείκτες Κύκλου Εργασιών στην ομάδα 451 (πώληση μηχανοκίνητων οχημάτων) της περιόδου Ιανουαρίου-
Μαρτίου 2024, σε σύγκριση με τους δείκτες της περιόδου Ιανουαρίου-Μαρτίου 2023, παρουσίασαν ετήσια 
μεταβολή, Ιανουάριος, αύξηση 24,9% , Φεβρουάριος, αύξηση 12,9% και • Μάρτιος, μείωση 8,7%,ενώ οι 
Δείκτες Όγκου στην ομάδα 451 παρουσίασαν ετήσια μεταβολή ως εξής, Ιανουάριος, αύξηση 22,3%, 
Φεβρουάριος, αύξηση 10,2% και Μάρτιος, μείωση 10,0%.  

➢ Στο 10,8 η ανεργία στην Ελλάδα τον Απρίλιο 2024  

Το εποχικά διορθωμένο ποσοστό ανεργίας τον Απρίλιο του 2024 ανήλθε σε 10,8% έναντι του αναθεωρημένου 
προς τα κάτω 11,5% τον Απρίλιο του 2023 και του αναθεωρημένου προς τα άνω 10,8% τον Μάρτιο του 
2024.Οι απασχολούμενοι ανήλθαν σε 4.323.212 άτομα σημειώνοντας αύξηση κατά 150.157 άτομα σε σχέση 
με τον Απρίλιο του 2023 (3,6%) και κατά 52.408 άτομα σε σχέση με τον Μάρτιο του 2024 (1,2%). Οι άνεργοι 
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ανήλθαν σε 521.295 άτομα σημειώνοντας μείωση κατά 20.910 άτομα σε σχέση με 
τον Απρίλιο του 2023 (-3,9%) και αύξηση κατά 6.072 άτομα σε σχέση με τον Μάρτιο του 2024 (1,2%). Τα 
άτομα κάτω των 75 ετών που δεν περιλαμβάνονται στο εργατικό δυναμικό, ή «άτομα εκτός του εργατικού 
δυναμικού», δηλαδή τα άτομα που δεν εργάζονται ούτε αναζητούν εργασία, ανήλθαν σε 2.938.302, 
σημειώνοντας μείωση κατά 152.694 άτομα σε σχέση με τον Απρίλιο του 2023 (-4,9%) και κατά 58.907 άτομα 
σε σχέση με τον Μάρτιο του 2024 (-2,0%).  

➢ Ετήσια μείωση 1,0% παρουσίασε ο δείκτης τιμών παραγώγου στην βιομηχανία τον Απρίλιο 2024  

Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Παραγωγού στη Βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς), με έτος 
βάσης 2015=100,0 και μήνα αναφοράς τον Απρίλιο 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Απριλίου 
2023, παρουσίασε μείωση 1,0% έναντι μείωσης 13,3% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των 
δεικτών του έτους 2023 με το 2022. Ο Γενικός Δείκτης κατά τον μήνα Απρίλιο 2024, σε σύγκριση με τον δείκτη 
του Μαρτίου 2024, παρουσίασε μείωση 1,2% έναντι μείωσης 0,3% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 
σύγκριση των δεικτών του έτους 2023. Ο μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου Μαΐου 2023 - Απριλίου 
2024, σε σύγκριση με τον μέσο Γενικό Δείκτη του δωδεκαμήνου Μαΐου 2022 - Απριλίου 2023, παρουσίασε 
μείωση 7,4% έναντι αύξησης 19,2% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των προηγούμενων 
δωδεκαμήνων. 

 

 

 

 

 

 

 

Τέθηκε σε ισχύ η ευρωπαϊκή Πράξη για τις κρίσιμες πρώτες ύλες 

Τέθηκε σε ισχύ η ευρωπαϊκή Πράξη για τις κρίσιμες πρώτες ύλες, με την οποία η Ε.Ε. φιλοδοξεί να ενισχύσει 
τον εγχώριο εφοδιασμό και να μειώσει την εξάρτησή της από μεμονωμένους προμηθευτές. Με την ασφαλή 
πρόσβαση σε κρίσιμες πρώτες ύλες να είναι απαραίτητη για στρατηγικούς τομείς, όπως οι καθαρές 
τεχνολογίες, η ψηφιακή τεχνολογία, η άμυνα και η αεροδιαστημική, η Ένωση ενεργοποιεί την Πράξη με στόχο 
τη διασφάλιση ενός διαφοροποιημένου, ασφαλούς και βιώσιμου εφοδιασμού της βιομηχανίας της Ε.Ε. με 
κρίσιμες πρώτες ύλες.  

Η Πράξη θεσπίζει δείκτες αναφοράς για την αύξηση της ικανότητας εξόρυξης, επεξεργασίας και ανακύκλωσης 

Διεθνή θέματα 
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κρίσιμων πρώτων υλών στην Ε.Ε. και καθοδηγεί τις προσπάθειες διαφοροποίησης. 
Επιπλέον, δημιουργεί ένα πλαίσιο για την επιλογή και την υλοποίηση στρατηγικών έργων, τα οποία μπορούν 
να επωφεληθούν από εξορθολογισμένους όρους αδειοδότησης και ευνοϊκούς όρους για την πρόσβαση σε 
χρηματοδότηση. Επίσης, καθορίζει τις εθνικές απαιτήσεις για την ανάπτυξη προγραμμάτων εξερεύνησης στην 
Ευρώπη.  

Επιπλέον, ο κανονισμός θα βελτιώσει την κυκλικότητα και την αποδοτική χρήση των κρίσιμων πρώτων υλών 
με τη δημιουργία αλυσίδων αξίας για ανακυκλωμένες κρίσιμες πρώτες ύλες. Για να διασφαλιστεί η 
ανθεκτικότητα των αλυσίδων εφοδιασμού, η Πράξη επιτρέπει την παρακολούθηση των αλυσίδων 
εφοδιασμού κρίσιμων πρώτων υλών, καθώς και την ανταλλαγή πληροφοριών και τον μελλοντικό συντονισμό 
των αποθεμάτων πρώτων υλών στρατηγικής σημασίας μεταξύ των κρατών μελών και των μεγάλων εταιρειών.  

Στρατηγικά έργα 

 Η πράξη καθορίζει δείκτες αναφοράς για την εγχώρια δυναμικότητα κατά μήκος της αλυσίδας εφοδιασμού 
πρώτων υλών στρατηγικής σημασίας και για τη διαφοροποίηση του εφοδιασμού της Ε.Ε:  

− Ικανότητα εξόρυξης της Ε.Ε. τουλάχιστον 10% της ετήσιας κατανάλωσης πρώτων υλών στρατηγικής 
σημασίας στην Ένωση.  

− Ικανότητα επεξεργασίας της Ε.Ε. τουλάχιστον του 40% της ετήσιας ευρωπαϊκής κατανάλωσης πρώτων υλών 
στρατηγικής σημασίας. 

 − Δυναμικότητα ανακύκλωσης της Ε.Ε. που αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 25% της ετήσιας κατανάλωσης 
πρώτων υλών στρατηγικής σημασίας της Ένωσης.  

− Το 65% κατ' ανώτατο όριο της ετήσιας ενωσιακής κατανάλωσης κάθε πρώτης ύλης στρατηγικής σημασίας 
βασίζεται σε μία μόνο τρίτη χώρα για οποιοδήποτε σχετικό στάδιο της αξιακής αλυσίδας.  

Να σημειωθεί ότι, όπως ανακοίνωσε η Επιτροπή, η πρώτη καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή των 
αιτήσεων για στρατηγικά έργα είναι η 22 Αυγούστου 2024. “Η Ευρώπη διαθέτει, πλέον, ένα κανονιστικό 
πλαίσιο για την ενίσχυση των εθνικών ικανοτήτων και την εδραίωση της βιωσιμότητας και της κυκλικότητας 
των αλυσίδων εφοδιασμού κρίσιμων πρώτων υλών στην Ε.Ε., συνεχίζοντας παράλληλα να υλοποιεί το 
πρόγραμμά της για τη διαφοροποίηση του εφοδιασμού. Όπως κατέδειξαν οι συνέπειες της πανδημίας του 
κορονοϊού και της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία, οι στρατηγικές εξαρτήσεις εξέθεσαν την ευρωπαϊκή 
βιομηχανία σε κινδύνους διαταραχής της αλυσίδας εφοδιασμού”, αναφέρει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

 

Ελληνικές εξαγωγές ακτινιδίων σε Βραζιλία - Ανταγωνισμός και προοπτικές. 

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Βραζιλιανής Στατιστικής Υπηρεσίας (Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatísticas), τον πρώτο μήνα ανοίγματος της βραζιλιανής αγοράς για τα ελληνικά ακτινίδια – Δεκέμβριος 
2023, εισήχθησαν 1245 τόνοι από Ελλάδα, κατατάσσοντας την χώρα μας στη 2η θέση ως προς τις συνολικές 
εισαγωγές ακτινιδίων. Επίσης στο σύνολο του 2023, η Ελλάδα κατατάσσεται στην 5η θέση ως προμηθευτής 
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της Βραζιλίας, ενώ για τις συνολικές ελληνικές εξαγωγές προς τη Βραζιλία τα 
ακτινίδια είναι το 5ο εξαγόμενο ελληνικό προϊόν.  

Στις αλυσίδες υπεραγορών οι τιμές/κιλό για τα ακτινίδια ποικιλία "aktinidia deliciosa" κυμαίνονται από 35-39 
ρεάλ Βραζιλίας (1 ευρώ=5,35 ρεαλ) ανάλογα την ποιότητα (τιμή λιανικής στις υπεραγορές Carrefour και Pão 
de Açucar) και για την ποικιλία "aktinidia chinensis" (κίτρινη ποικιλία) από 60 έως 90 ρεάλ. Η βασική 
διακίνηση και κατανάλωση των φρέσκων φρούτων πραγματοποιείται στις μεγάλες πόλεις της Νότιο-
ανατολικής Βραζιλίας (Σάο Παόλο, Ρίο Ιανέϊρο, Belo Horizonte), ενώ το Σάο Πάολο αποτελεί την κύρια αγορά, 
αντιπροσωπεύοντας περίπου το 60% του όγκου πωλήσεων. Η διακίνηση πραγματοποιείται μέσω της 
Κεντρικής Αγοράς Φρέσκων Φρούτων και Λαχανικών του Σάο Πάολο, (https://ceagesp.gov.br/). 

Για την εισαγωγή ακτινιδίων ισχύουν εισαγωγικοί δασμοί για χώρες με τις οποίες η Βραζιλία δεν έχει 
συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου, όπως είναι οι χώρες της ΕΕ. Ο δασμός για την κοινή δασμολογική κλάση 
(0810.50.00- ακτινίδια) των χωρών της Mercosur (Βραζιλία, Αργεντινή, Ουρουγουάη, Παραγουάη) ανέρχεται 
σε 8%. Το ισχύον δασμολόγιο είναι διαθέσιμο, στην πορτογαλική γλώσσα, στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 
Ανάπτυξης, Βιομηχανίας και Εξωτερικού Εμπορίου: https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/resolucaogecex-n-
353-de-23-de-maio-de-2022-402126532  

Μια καλή πρακτική για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις είναι η επίσκεψη ή συμμετοχή σε κλαδικές εκθέσεις. Η 
σημαντικότερη επαγγελματική έκθεση τροφίμων στη Βραζιλία είναι η ApasShow (https://apasshow.com) η 
οποία διοργανώνεται από τον Σύνδεσμο Υπεραγορών της Πολιτείας του Σάο Πάολο και θεωρείται η 
μεγαλύτερη διεθνής έκθεση τροφίμων και ποτών σε όλη την Λ. Αμερική. Τέλος, επισημαίνουμε ότι η Βραζιλία 
αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική αγορά για τους Έλληνες παραγωγούς ακτινιδίων, καθώς η χώρα εισάγει 
σημαντικές ποσότητες -33 χιλ. τόνους κατ’ έτος - αλλά οι εισαγωγείς είναι απαιτητικοί και δύσκολοι στις 
διαπραγματεύσεις και για τον λόγο αυτό απαιτείται προσεκτική επιλογή συνεργατών και διαπραγμάτευση 
των όρων της συνεργασίας, οι οποίοι θα πρέπει να είναι νομικά δεσμευτικοί. 

 

Οδηγός Πρόσβασης σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Η Β1 Διεύθυνση Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού Φορέων Εξωστρέφειας του Υπουργείου 
Εξωτερικών εξέδωσε συνοπτικό «Οδηγό Πρόσβασης σε Χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση», ο 
οποίος αφορά την χρηματοδότηση στο πλαίσιο του Προϋπολογισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
περίοδο 2021- 2027. 

Στον Οδηγό αυτό, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν ν’ αναζητήσουν δυνατότητες χρηματοδότησης 
μέσω των κοινοτικών Μέσων και Ταμείων ανά τομέα δραστηριότητας. Οι τομείς δραστηριότητας που 
μπορούν να χρηματοδοτηθούν είναι οι ακόλουθες: 

• Γεωργία και Αγροτική Ανάπτυξη 

• Μεταφορές 

• Τουρισμός 
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• Αλιεία 

• Απασχόληση 

• Πολιτική Προστασία 

• Περιβάλλον 

• Έρευνα και Καινοτομία 

• ICT 

• Ενέργεια 

• Υγεία 

Για να δείτε τον Σύντομο Οδηγό Πρόσβασης σε Χρηματοδότηση από την Ε.Ε. πατήστε ΟΔΗΓΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΤΗΣ Ε.Ε..pdf Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την 
αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Εξωτερικών στο τηλέφωνο: 210 - 368 2767 ή στο email: db1@mfa.gr. 

 

Τεχνητή νοημοσύνη στη δημόσια διοίκηση θέλει να βάλει η Ε.Ε., η κινητικότητα της Ελλάδας 

Τεχνητή νοημοσύνη στη δημόσια διοίκηση θέλει να βάλει η Ευρωπαϊκή Ένωση, την ίδια στιγμή που η Ελλάδα 
ανοίγει τον δρόμο, εισάγοντας το επόμενο διάστημα το ΑΙ στο Δημόσιο και στην πύλη gov.gr. Σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε νέα ανακοίνωση, το λεγόμενο ComAct, για την ενίσχυση του 
ευρωπαϊκού διοικητικού χώρου, στην οποία προτείνει συγκεκριμένες δράσεις, που θα βοηθήσουν δημόσιες 
διοικήσεις να καλύψουν τις ανάγκες των πολιτών και των επιχειρήσεων σε ολόκληρη την Ευρώπη. 
Ανταποκρινόμενη στις εκκλήσεις των κρατών-μελών και με σκοπό τη βελτίωση του δυναμικού και της 
ποιότητας των δημόσιων διοικήσεων σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, η Επιτροπή προτείνει 
συνολικά 25 δράσεις. Μεταξύ αυτών, περιλαμβάνεται η ενίσχυση της ικανότητας των δημόσιων διοικήσεων 
για τον ψηφιακό μετασχηματισμό τους. Για παράδειγμα, η πρωτοβουλία ComPAct θα ενισχύσει την 
ετοιμότητα των δημόσιων διοικήσεων να εντάξουν τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης στις δραστηριότητές 
τους (π.χ. έλεγχος, δημόσιες συμβάσεις) με ασφαλή και αξιόπιστο τρόπο. “Η πρωτοβουλία ComPAct είναι το 
πρώτο ολοκληρωμένο σύνολο δράσεων, που θέσπισε ποτέ η Επιτροπή για να στηρίξει τον εκσυγχρονισμό των 
εθνικών διοικήσεων και να ενισχύσει τη διακρατική συνεργασία τους, ώστε να μπορούν να αντιμετωπίζουν 
μαζί τις κοινές προκλήσεις”, αναφέρει σχετικά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

Χρηματοδότηση 

Η Επιτροπή θα υλοποιήσει τις δράσεις πρωτίστως χρησιμοποιώντας το Μέσο Τεχνικής Υποστήριξης και άλλη 
διαθέσιμη ενωσιακή χρηματοδότηση, όπως το πρόγραμμα “Ψηφιακή Ευρώπη” και θα συνεργαστεί με όλα τα 
κράτη- μέλη και τα ενδιαφερόμενα μέρη για να διασφαλίσει την απορρόφηση της χρηματοδότησης. Τα 
κράτη-μέλη μπορούν να συμμετέχουν στην ComPAct με τον δικό τους ρυθμό και ανάλογα με τις ανάγκες τους 
και το θεσμικό τους πλαίσιο. 

Όπως εξηγεί η Επιτροπή, η υψηλή απόδοση των εθνικών, περιφερειακών και τοπικών δημόσιων διοικήσεων 
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είναι ζωτικής σημασίας για την υλοποίηση των προτεραιοτήτων της Ε.Ε. και των 
κρατών-μελών επιτόπου, για την εφαρμογή πολιτικών και μεταρρυθμίσεων, που ωφελούν τόσο τους πολίτες, 
όσο και τις επιχειρήσεις και για τη διοχέτευση στρατηγικών επενδύσεων στην πράσινη και την ψηφιακή 
μετάβαση, ενώ διευκολύνει σημαντικά τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας διευρωπαϊκά. 

Εθνική προτεραιότητα το ΑΙ 

Στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης, στο μεταξύ, ετοιμάζεται να περάσει το ελληνικό Δημόσιο. Από το βήμα 
του 27ου συνεδρίου του Economist, ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου 
ανακοίνωσε ότι σε 20 ημέρες θα παρουσιαστεί η νέα γενιά του gov.gr, με τον βοηθό τεχνητής νοημοσύνης, ο 
οποίος θα ψηφιοποιήσει περαιτέρω την αλληλεπίδραση κράτους-πολίτη, βοηθώντας τον χρήστη, που 
δυσκολεύεται να βρει το τι θέλει στο Gov.gr. Ο ψηφιακός βοηθός, στον οποίο έχουν προστεθεί περίπου 35 
νέες υπηρεσίες και βρίσκεται σε διαδικασία πιλοτικής εφαρμογής, έχει στόχο την άμεση εξυπηρέτηση των 
πολιτών, 24 ώρες, 7 ημέρες την εβδομάδα. 

 

Eurostat: Πρωτιά της Ελλάδας στη μείωση του χρέους 

Σύμφωνα με τα νέα στοιχεία της Eurostat, η Ελλάδα εξακολουθεί φυσικά να κατέχει τα πρωτεία στο 
ευρωπαϊκό μπλοκ σε ό,τι αφορά την αναλογία χρέους/ΑΕΠ, ωστόσο, το χάσμα με την Ιταλία φαίνεται να 
κλείνει σταδιακά. Ορισμένες προβλέψεις δε δείχνουν ότι το ελληνικό χρέος θα είναι χαμηλότερο από το 
ιταλικό το 2026.  

Ειδικότερα, το ελληνικό χρέος μειώθηκε κατά 12 ποσοστιαίες μονάδες το τρίτο τρίμηνο του 2023 σε σύγκριση 
με την ίδια περίοδο του 2022. Σημειώνεται ότι στην ετήσια σύγκριση, τις μεγαλύτερες μειώσεις μετά την 
Ελλάδα κατέγραψαν η Πορτογαλία (10,9 π.μ.) και η Κύπρος (10,3 π.μ.), ενώ αύξηση είδαν το Βέλγιο (2,5 π.μ.), 
η Εσθονία (2,3 π.μ.) και η Φινλανδία (2 π.μ.).  

Σε τριμηνιαία βάση, το εθνικό χρέος μειώθηκε κατά 1,6 ποσοστιαίες μονάδες, καταγράφοντας την έκτη 
μεγαλύτερη συρρίκνωση στο μπλοκ. Στη σύγκριση του τρίτου με το δεύτερο τρίμηνο του 2023, τη μεγαλύτερη 
μείωση χρέους προς ΑΕΠ κατέγραψε η Κύπρος (5,6 π.μ.), το Λουξεμβούργο (2,6 π.μ.) και η Πορτογαλία (2,5 
π.μ.), ενώ αύξηση καταγράφηκε στο Βέλγιο (2,1 π.μ.), τη Λετονία (1,9 π.μ.) και τη Σλοβενία (1 π.μ.).  

Σε επίπεδο Ευρωζώνης, το εθνικό χρέος των κυβερνήσεων έναντι του ΑΕΠ διαμορφώθηκε στο 89,9% στο 
τέλος του τρίτου τριμήνου του 2023, παρουσιάζοντας σημαντική πτώση από το 92,2% που είχε σημειωθεί την 
αντίστοιχη περίοδο του 2022, αλλά και από το 90,3% όπου βρισκόταν το αμέσως προηγούμενο τρίμηνο.  

Πάντως, το ελληνικό χρέος ως ποσοστό του ΑΕΠ εξακολουθεί να είναι το υψηλότερο στην Ε.Ε. Σύμφωνα με τα 
στοιχεία της Eurostat, το τρίτο τρίμηνο του 2023 διαμορφώθηκε στο 165,5% και πλησιάζει το επίπεδο 
της Ιταλίας με 140,6%. Ακολουθεί η Γαλλία (111,9% του ΑΕΠ), η Ισπανία (109,8%) και 
το Βέλγιο (108%). Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ που δημοσιεύθηκαν σήμερα, το χρέος 
της γενικής κυβέρνησης το τρίτο τρίμηνο του 2023 διαμορφώθηκε στα 360,171 δισ. ευρώ.  
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Μηνιαίο Δελτίο Ζητήσεων προϊόντων & Επιχειρηματικών Συνεργασιών 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ), απέστειλε αναλυτικό Οδηγό Ζητήσεων από 
επιχειρήσεις της Ελλάδας και του εξωτερικού, ενισχύοντας και προωθώντας την επίτευξη επαγγελματικών 
συνεργασιών. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να περιηγηθούν και να λάβουν γνώση των επιχειρηματικών 
προσφορών, ακολουθώντας τον σύνδεσμο 2024_01_ZitiseisProsfores.pdf. 

Επισημαίνεται, ότι οι ελληνικές και ξένες επιχειρήσεις, που αναφέρονται στην παρούσα κατάσταση, 
επιθυμούν να επικοινωνήσουν με ελληνικές, προκειμένου να συνεργαστούν στους αναφερόμενους τομείς  

Τέλος, σημειώνεται, τα στοιχεία ζητήσεων προϊόντων και επιχειρηματικών συνεργασιών, δημοσιεύονται 
όπως αποστέλλονται από τις κατ’ ιδίαν ελληνικές επιχειρήσεις, τους οίκους του εξωτερικού και τα κατά 
τόπους εμπορικά τμήματα των πρεσβειών. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

ΑΛΒΑΝΙΑ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Τίρανα, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: - https://agora.mfa.gr/infofiles/EnimerotikoDeltio-July2023%20al.pdf  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στα Τίρανα (www.agora.mfa.gr/al51), email: ecocom-tirana@mfa.gr  
 

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μπουένος Άιρες, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο αναφορικά με τις επιχειρήσεις που εξάγουν παπούτσια ασφαλείας: 
file:///C:/Users/User/Downloads/NEWSLETTER%2028.pdf 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Μπουένος Άιρες (www.mfa.gr/missionsabroad/es/argentina), email: ecocom-
buenosaires@mfa.gr  

ΒΕΛΓΙΟ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες, απέστειλε 

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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ενημερωτικό δελτίο με τίτλο:  
-Δελτίο Οικονομικών Και Επιχειρηματικών Εξελίξεων – Ιανουάριος 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στις Βρυξέλλες (http://agora.mfa.gr/ ) e-email: ecocom-brussels@mfa.gr  

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο (Ιανουάριος 2024)». Για να λάβετε γνώση 
πατήστε Γραφείο Ο.Ε.Υ. Μονάχου – Ενημερωτικό δελτίο (Μάιος 2024).pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο (Tel: +49 89 9988 6713 / Fax: +49 89 9988 6721, email: ecocom-
munich@mfa.gr και στο site www.agora.mfa.gr )      

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε 
ενημερωτικά έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο 
οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Δεκέμβριο 2023. Για περαιτέρω 
πληροφορίες πατήστε: ΔΕΛΤΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ 2024 ΜΑΪΟΣ.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα την οικονομική και επιχειρηματική επικαιρότητα. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε :  Newsletter_4_24 hr.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
-Στοιχεία για την πορεία του τουρισμού στον Λίβανο για το 2023  
- Αποτίμηση δράσεως εξωστρέφειας Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος Ελλάδας και 
Λιβάνου: Οινικός κλάδος  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
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του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο Δεκεμβρίου». Για να λάβετε γνώση πατήστε: Newsletter May 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

                                                                                     ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε  
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: εδώ  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον 
τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή στην ιστοσελίδα του ΒΕΘ: www.veth.gov.gr. 

ΡΩΣΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με θέμα:  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Τατζικιστάν  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr 

ΜΑΡΟΚΟ 

Οδηγός Επιχειρείν στο Μαρόκο, για το έτος 2023, όπως έχει αναρτηθεί στην διαδικτυακή πύλη Agora.  

Δείτε τον αναλυτικά στο ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΜΑΡΟΚΟ 2023.pdf. 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα 
του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βελιγράδι απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: 

- ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ 2023 
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ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στα Σκόπια, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο πατώντας εδώ  

ΙΤΑΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μιλάνο, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε Ενημερωτικό Δελτίο Μάιος 2024.pdf 

 

ΜΟΛΔΑΒΙΑ 

Ετήσια Έκθεση 2023 για την οικονομία της Μολδαβίας και την ανάπτυξη των οικονομικών και εμπορικών 
σχέσεων Ελλάδας - Μολδαβίας. Για να λάβετε γνώση πατήστε ΕΤΗΣΙΑ ΜΟΛΔΑΒΙΑΣ 2023.pdf 

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ, 17052024 
lb.pdf 

 

ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Εξελίξεων της Αλγερίας απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση πατήστε εδώ   

 

ΚΥΠΡΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Εξελίξεων της Κύπρου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση πατήστε εδώ  
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Ανταλλαγή γνώσης και ουσιαστική σύνδεση με τις κοινότητες της καινοτομίας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού 
Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας 
ενημερώνει, ότι στο ΙΤΕ, στην καρδιά της 
τεχνολογικής καινοτομίας στην Κρήτη, και στο 
H2B HUB η ελληνική κοινοπραξία Enterprise 
Europe Network Hellas συζήτησε την πρόοδο του 
έργου ΕΕΝ 2025 το διήμερο 16-17 Μαΐου 2024. 

Η 5η συνάντηση της κοινοπραξίας για την περίοδο 
2022-2025 οργανώθηκε με επιτυχία από το 
Δίκτυο ΠΡΑΞΗ και το Επιμελητήριο Ηρακλείου σε ένα περιβάλλον ανταλλαγής γνώσης και αμοιβαίας 
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κατανόησης και υποστήριξης.  

Τα στελέχη του Δικτύου ξεναγήθηκαν στις 
εγκαταστάσεις του ΙΤΕ, απόλαυσαν την κρητική 
φιλοξενία και είχαν την ευκαιρία να συνδεθούν 
ουσιαστικά με μέλη της τοπικής κοινότητας της μικρής 
και μεσαίας επιχειρηματικότητας. 

Η ενδυνάμωση των γυναικών στον κόσμο της 
επιχειρηματικότητας, ο ψηφιακός μετασχηματισμός, 
μεθοδολογίες και εργαλεία για την υποστήριξη 
νεοφυών επιχειρήσεων, η χρήση των πλέον διαδεδομένων εφαρμογών της Τεχνητής Νοημοσύνης για την 
αύξηση της παραγωγικότητας, καθώς και ο ρόλος των συστάδων καινοτομίας έδωσαν τον τόνο της 
συνάντησης. 

Τις εργασίες παρακολούθησαν στελέχη της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, μέλη της κοινοπραξίας και 
του τοπικού οικοσυστήματος καινοτομίας. 

Η πρώτη ημέρα των εργασιών ξεκίνησε με 
ενημερώσεις από εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής. Η Mariella Masselink, Επικεφαλής της 
Μονάδας D.2. της DG GROW - Industrial Forum, 
Alliances, Clusters, συμμετείχε εξ αποστάσεως, ενώ το 
παρόν έδωσε η Natalia Martínez Páramo, Επικεφαλής 
της Μονάδας SMP/SME Pillar της EISMEA - Internal 
Market and Support to Standardisation. 

Το πρόγραμμα της 
συνάντησης περιελάμβανε ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις και συζητήσεις, 
τονίζοντας τη σημασία της επικοινωνίας και ανταλλαγής πληροφορίας με 
θεσμούς και πρωτοβουλίες του συστήματος καινοτομίας. 

Ευρωπαϊκοί Κόμβοι Ψηφιακής Καινοτομίας: Ο Ιωάννης Αμαραντίδης, Senior 
Project Manager στον πρώτο ευρωπαϊκό κόμβο ψηφιακής καινοτομίας στον 
τομέα της Αγροδιατροφής στην Ελλάδα DigiAgriFood EDIH, συζήτησε τις 
συνέργειες μεταξύ των Ευρωπαϊκών Κόμβων Ψηφιακής Καινοτομίας και του EEN. 

Ελληνικό Cluster Ψηφιακής Υγείας: Ο Γιώργος Δημητρίου παρουσίασε τις 
εξελίξεις και τις πρωτοβουλίες στο Ελληνικό Cluster Ψηφιακής Υγείας. 

Γυναικεία Επιχειρηματικότητα: Η Νατάσα Γρηγοράκη και η Έρη Παυλάκη 
καταχειροκροτήθηκαν κατά τη παρουσίαση της επιτυχημένης πρωτοβουλίας Women Do 



46 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Business,  υπογραμμίζοντας τη σημασία της ενδυνάμωσης των γυναικών και στην 
επιχειρηματικότητα. 

Η πρόοδος του έργου και η Τεχνητή Νοημοσύνη 

Η δεύτερη ημέρα επικεντρώθηκε σε εσωτερικά ζητήματα της κοινοπραξίας και πλαισιώθηκε από 
παρουσιάσεις και υλικό πληροφόρησης για υπηρεσίες εστιασμένες στην κοινότητα των startup και την 
αξιοποίηση της Τεχνητής Νοημοσύνης. 

Επισκόπηση Πακέτων Εργασίας: Ο συντονιστής 
της κοινοπραξίας Δρ. Αχιλλέας Μπάρλας και ο 
Μάκης Τικφέσης, στέλεχος της Ε.Ε. με επιτελικό 
ρόλο στην παρακολούθηση της ελληνικής 
κοινοπραξίας, παρουσίασαν στοιχεία για την 
πρόοδο του έργου, τη συμμετοχή της Ελλάδας 
στα αποτελέσματα του συνολικού Δικτύου, και 
κάλυψαν ζητήματα διαχείρισης, εξασφαλίζοντας 
ότι όλα τα μέλη της κοινοπραξίας είναι στην ίδια 
γραμμή και πλήρως ενημερωμένα. 

Lean Startup Methodology: Ο Χρήστος Αράπης, ειδικός Καινοτομίας και Ανάπτυξης στην Innovate UK Business 
Growth, παρουσίασε τη μεθοδολογία Lean Startup και ανέλυσε παραδείγματα επιτυχημένων νεοφυών 
επιχειρήσεων εξηγώντας τι μπορούμε να διδαχτούμε από τον τρόπο που δοκίμασαν και ανέπτυξαν τις ιδέες 
και τα προϊόντα τους. 

Εργαστήριο για τα εργαλεία AI: Ο Παναγιώτης Φραντζής, υπεύθυνος Επικοινωνίας του έργου, παρουσίασε 
μεθοδολογίες και πρακτικούς τρόπους αξιοποίησης των εργαλείων AI για την αύξηση της παραγωγικότητας 
και τη συνεργατική λειτουργία των μελών της ομάδας Επικοινωνίας, τονίζοντας την αλλαγή που μπορεί να 
επιφέρει στην κουλτούρα των οργανισμών. 

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα Επενδύσεων: Ο 
Γιώργος Μπακής ανέδειξε τις χρηματοδοτικές 
ευκαιρίες από κεφάλαια επιχειρηματικών 
συμμετοχών και ιδιωτικών κεφαλαίων, που 
μπορούν να αξιοποιηθούν για την περαιτέρω 
ανάπτυξη φιλόδοξων, καινοτόμων επιχειρήσεων. 

Συνολικά, η συνάντηση της κοινοπραξίας Enterprise 
Europe Network Hellas στο Ηράκλειο, έδωσε την 
αναγκαία ώθηση για την επιτυχή συνέχεια του έργου υπενθυμίζοντας σε όλους τους εταίρους την αξία της 
συνεργασίας και ανταλλαγής πληροφορίας με όλους τους δρώντες στον χώρο της υποστήριξης μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων με δυναμικό καινοτομίας και εξωστρέφειας 
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                   Ulysses podcast 

Μια σειρά επεισοδίων για την επινοητικότητα και το επιχειρηματικό ταξίδι από το Enterprise Europe 
Network Hellas.  
Η ελληνική κοινοπραξία 
Enterprise Europe Network 
Hellas παρουσιάζει την 
πρώτη της σειρά podcast 
με τίτλο Ulysses.  
  
Τι είναι το 
#UlyssesPodcast; Μια 
σειρά επεισοδίων για την 
επινοητικότητα και το 
επιχειρηματικό ταξίδι με τη 
βοήθεια του Enterprise 
Europe Network. 

Μέσω αυτού εγκαινιάζεται 
σήμερα άλλο ένα κανάλι επικοινωνίας, που σας καλεί να ανακαλύψετε τον κόσμο του Enterprise 
Europe Network, του μεγαλύτερου δικτύου υποστήριξης μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων με 
διεθνείς φιλοδοξίες.  

Στο πρώτο επεισόδιο, φιλοξενείται ο κ.Σπύρος Κελλίδης, στέλεχος της ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας ΑΕ, 
σύμβουλος του Enterprise Europe Network και πρόεδρος του Sector Group της 
Αγροδιατροφής.  Έμπνευση για το νέο αυτό εγχείρημα αποτέλεσε το Business Wave, το αγγλόφωνο 
podcast του Enterprise Europe Network, ενώ καθοριστική ήταν η χρήση των ΑΙ εργαλείων για την 
παραγωγή περιεχομένου. 
Τέλος, τα μέλη του Thematic Group της Επικοινωνίας του Δικτύου αποτέλεσαν ανεξάντλητη πηγή 
έμπνευσης και δημιουργικότητας. Και πάνω απ' όλα, οι επιχειρήσεις-πελάτες του Δικτύου σε όλο τον 
κόσμο, που καινοτομούν και πρωταγωνιστούν.  Για να το ακούσετε πατήστε εδώ!  
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15 χρόνια Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες 
Ένα πρόγραμμα ορόσημο για την υποστήριξη της διεθνούς συνεργασίας, τον εμπλουτισμό των 
επιχειρηματικών δεξιοτήτων και την προώθηση της καινοτομίας 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή γιορτάζει την 15η επέτειο του προγράμματος Erasmus για Νέους 
Επιχειρηματίες (Erasmus 
for Young Entrepreneurs - 
EYE), μιας πρωτοβουλίας 
ορόσημο που έχει 
σχεδιαστεί για να 
διαμορφώσει το μέλλον 
της επιχειρηματικότητας 
σε ολόκληρη την Ευρώπη. 
Η φετινή επέτειος 
υπογραμμίζει την 
επιτυχία του EYE στην 
υποστήριξη της διεθνούς 
συνεργασίας, στον 
εμπλουτισμό των 

επιχειρηματικών 
δεξιοτήτων και στην προώθηση της καινοτομίας. 

  
Όπως και το πρόγραμμα Erasmus+ στους τομείς της εκπαίδευσης, της κατάρτισης, της νεολαίας και 
του αθλητισμού, το πρόγραμμα EYE παρέχει σε νέους και δυνητικούς επιχειρηματίες μια μοναδική 
ευκαιρία για διεθνείς ανταλλαγές που αποσκοπούν στην υλοποίηση καινοτόμων ιδεών. Βοηθά στην 
υπέρβαση των αρχικών εμποδίων για την έναρξη και τη λειτουργία μιας επιχείρησης, ενώ 
παράλληλα διευκολύνει τη διεθνή ανάπτυξη και τη δημιουργία επιχειρηματικών συνεργασιών. 
  
Οι συμμετέχοντες αποκτούν σημαντική κατάρτιση στον χώρο εργασίας και αναπτύσσουν τις 
επιχειρηματικές τους δεξιότητες μέσω μιας επωφελούς συνεργασίας με έναν έμπειρο επιχειρηματία 
υποδοχής στο εξωτερικό, μέσα σε ένα χρονικό διάστημα που μπορεί να φτάνει τους έξι μήνες. Η ΕΕ 
προσφέρει χρηματοδοτική στήριξη για την κάλυψη των εξόδων ταξιδίου και διαμονής, 
διασφαλίζοντας την προσβασιμότητα. 
  
Οι έμπειροι επιχειρηματίες υποδοχής επωφελούνται από νέες προοπτικές και δεξιότητες που 
προσφέρονται από νέους επιχειρηματίες με ισχυρά κίνητρα. Αυτή η συνεργασία ανοίγει τις πόρτες 
για τη διερεύνηση καινοτόμων ιδεών που μπορούν να ωφελήσουν τις επιχειρήσεις τους, 
επιτρέποντας τη διεθνοποίηση, την πρόσβαση σε νέες αγορές και τη δημιουργία νέων συνεργασιών, 
ενισχύοντας περαιτέρω το ανταγωνιστικό τους πλεονέκτημα. 
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Μέχρι σήμερα, το πρόγραμμα έχει προωθήσει σχεδόν 12.000 επιχειρηματικές 
ανταλλαγές σε περισσότερες από 45 χώρες. Το 2023 σημείωσε ιστορικό υψηλό με πάνω από 5.000 
αιτήσεις, γεγονός που καταδεικνύει τη μεγάλη επιτυχία του προγράμματος. Το πρόγραμμα EYE έχει 
ισχυρούς δείκτες αποδοχής, με το 98% των νέων επιχειρηματιών να το συνιστούν και το 92% των 
ωφελούμενων να διατηρούν επαφή μετά την εμπειρία της συμμετοχής τους. Επιπλέον, το 20% των 
επιχειρηματιών υποδοχής σχεδιάζουν να δημιουργήσουν κοινές επιχειρηματικές δραστηριότητες με 
νέους επιχειρηματίες. 
  
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παραμένει προσηλωμένη στην ενίσχυση του προγράμματος EYE στο μέλλον, 
διασφαλίζοντας ότι θα συνεχίσει να στηρίζει τους αναδυόμενους επιχειρηματίες και να συμβάλλει 
σε ένα ανθεκτικό και καινοτόμο ευρωπαϊκό επιχειρηματικό οικοσύστημα. 
 

ΒΕΑ: Διεθνής διαδικτυακή συνάντηση με εκπροσώπους του Enterprise Europe 
Network στο πλαίσιο του έργου EcoFashionEU 

Παρουσιάστηκαν τα 
αποτελέσματα του έργου σε 
συμβούλους του Δικτύου που 
ειδικεύονται στη βιώσιμη 
ανάπτυξη, την 
κλωστοϋφαντουργία, τη 
δημιουργική βιομηχανία και 
μόδα, καθώς και σε 
αξιωματούχους της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

 

 

Με ευρεία συμμετοχή φορέων και εκπροσώπων του Enterprise Europe Network πραγματοποιήθηκε 
στις 8 Μαΐου 2024 η διεθνής διαδικτυακή συνάντηση «An international event about sustainable 
fashion & textiles industry EcoFashionEU Project’s Sustainability Tools & Outcomes» που διοργάνωσε 
το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας, ως συντονιστής φορέας του έργου EcoFashionEU - Promoting 
the sustainability of small and medium textile and fashion manufacturers. 

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν τα κύρια ευρήματα και τα εργαλεία που παρήχθησαν στο πλαίσιο 
του έργου EcoFashionEU, σε συμβούλους του Enterprise Europe Network, οι οποίοι ειδικεύονται 
στην συμβουλευτική υποστήριξη  της βιώσιμης ανάπτυξης, της κλωστοϋφαντουργίας και της 
δημιουργικής βιομηχανίας και μόδας από το Βέλγιο, τη Γερμανία, τη Δανία, το Ηνωμένο Βασίλειο, 
την Ισπανία, την Ιταλία, την Πολωνία, την Πορτογαλία, τη Ρουμανία, τη Σουηδία, και σε 
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αξιωματούχους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Ειδικότερα, παρουσιάστηκαν: 

 To online εργαλείο αυτο-αξιολογήσης των ΜμΕ του κλάδου της μόδας σε όρους 
βιωσιμότητας, Ethos Fashion Tool, 

 Tο εκπαιδευτικό Toolkit για εκπαιδευτές που δραστηριοποιούνται σε οργανώσεις της 
κοινωνίας των πολιτών και Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, καθώς και 

 Οι προτάσεις πολιτικής που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο του έργου, 

με στόχο την ευρύτερη δημοσιότητα και αξιοποίησή τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο, προς όφελος των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων του κλάδου της μόδας και της κλωστοϋφαντουργίας. 

Το σύνολο των προϊόντων του έργου είναι ελεύθερα διαθέσιμο στον ιστότοπο του έργου, στον 
ακόλουθο σύνδεσμο: https://ecofashioneu.com/toolkit/ 

Μερικές Πληροφορίες για το έργο EcoFashionEU 

To έργο EcoFashionEU φιλοδοξεί να στηρίξει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις του 
κλάδου της κλωστοϋφαντουργίας, του έτοιμου ενδύματος και της μόδας, ώστε να υιοθετήσουν 
βιώσιμες πρακτικές στην παραγωγική, διαχειριστική και διοικητική τους λειτουργία, με στόχο να 
προσαρμοστούν στα νέα δεδομένα και τις απαιτήσεις του ευρωπαϊκού και διεθνούς γίγνεσθαι. 

Το έργο EcoFashionEU –
 Promoting the sustainability of small and medium textile and fashion manufacturers συνολικού 
προϋπολογισμού 109.374,33 €, και διάρκειας 18 μηνών, είναι μία από τις μόλις 5 πιλοτικές δράσεις 
που εγκρίθηκαν από την EISMEA, στο πλαίσιο της 
πρόσκλησης “Sustainability Partnerships of SMEs adopting more sustainable practices” 
του Single Market Programme (SMP COSME). 

Οι δράσεις που έχουν υλοποιηθεί μέχρι στιγμής στο πλαίσιο του έργου είναι οι ακόλουθες: 

 Η καταγραφή των τρεχουσών συνθηκών και των προκλήσεων που αντιμετωπίζουν οι ΜμΕ της 
μόδας στην υιοθέτηση βιώσιμων πρακτικών. 

 Η αποτύπωση των υφιστάμενων καλών πρακτικών σε ευρωπαϊκό επίπεδο.   
 Η διοργάνωση workshops με τη συμμετοχή θεσμικών φορέων και οργανώσεων για τη 

διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής. 
 Η κατάρτιση οδηγού προτάσεων πολιτικής, ενημερωτικού και εκπαιδευτικού υλικού για ΜμΕ 

& φορείς της κοινωνίας των πολιτών. 
 Η υποστήριξη των ΜμΕ του κλάδου στην υιοθέτηση βιώσιμων και καινοτόμων πρακτικών. 
 Η υλοποίηση δράσεων διάχυσης και προβολής των αποτελεσμάτων του έργου σε εθνικό και 

ευρωπαϊκό επίπεδο. 
 Η εκπαίδευση ΜμΕ μόδας στην υιοθέτηση βιώσιμων πρακτικών. 
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Στο έργο συμμετέχουν:  

 Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας – Συντονιστής Φορέας 
 Η CSR Hellas – Ελληνικό Δίκτυο Για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 
 Οι επιχειρήσεις: Pepper Vally - Σπύρος Φράγκος & ΣΙΑ ΕΕ, Christiana Vardakou, AΘΗΝΑΙΑ – Μ. 

Καραμιχάλης ΑΕΒΕ, A Place to Dress Strangers – Μαργαρίτα Γάλι 

 

ΕΒΕΑ: Ενημερωτική Εκδήλωση «Ημέρα Πληροφόρησης για τον Καναδά» 

«Στόχος μας είναι να 
συνεχίσουμε σε αυτή 
την κατεύθυνση, σε 
σύμπραξη πάντα με 
τους φορείς 
εξωστρέφειας της 
Πολιτείας τους 
θεσμικούς 
εκπροσώπους της 
αγοράς. Εύχομαι η 
σημερινή εκδήλωση 
να είναι για όλους μια 
χρήσιμη εμπειρία και 
να παρέχει το 
έναυσμα για νέες 
επιχειρηματικές 
κινήσεις. Ως ΕΒΕΑ θα 

είμαστε δίπλα σας, σε κάθε βήμα», τόνισε, κλείνοντας τον χαιρετισμό της, η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ. 

Ενημερωτική εκδήλωση με θέμα «Ημέρα Πληροφόρησης για τον Καναδά» διοργάνωσαν 
το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, το Υπουργείο Εξωτερικών και το Enterprise 
Europe Network Hellas, την Τρίτη 12 Μαρτίου 2024, στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας Κωνσταντίνος 
Μίχαλος του ΕΒΕΑ. Σκοπός της εκδήλωσης ήταν να αποτελέσει ένα ακόμη βήμα για την περαιτέρω 
ενίσχυση των εμπορικών και οικονομικών δεσμών μεταξύ Ελλάδας και Καναδά και για την ενίσχυση 
της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ, κα Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου, στον χαιρετισμό της τόνισε ότι «με τον 
Καναδά μπορεί να έχουμε μια μεγάλη γεωγραφική απόσταση, ωστόσο  αυτό το  εμπόδιο, 
αντισταθμίζεται από την ύπαρξη ισχυρών δεσμών φιλίας μεταξύ των δύο χωρών. Αντισταθμίζεται, 
επίσης, από την ύπαρξη μιας μεγάλης ομογενειακής κοινότητας – με ισχυρή επιχειρηματική 
παρουσία και συνεισφορά στην Καναδική οικονομία». Η καναδική αγορά αποτελεί προορισμό 
ενδιαφέροντος για τις ελληνικές εξωστρεφείς επιχειρήσεις, καθώς παρουσιάζει σημαντικές 
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δυνατότητες για τη διείσδυση των ελληνικών προϊόντων και για νέες, 
εποικοδομητικές συνεργασίες με καναδικές επιχειρήσεις. Οι δυνατότητες αυτές έχουν ενισχυθεί, 
μάλιστα, σημαντικά μετά την προσωρινή εφαρμογή της νέας οικονομικής και εμπορικής συμφωνίας 
μεταξύ  Ευρωπαϊκής Ένωσης και Καναδά, η οποία ανοίγει νέους δρόμους επιχειρηματικής 
συνεργασίας. 

Αναφερόμενη στις δράσεις του ΕΒΕΑ για τη δικτύωση και τη διευκόλυνση δυνητικών συνεργασιών 
ανάμεσα σε ελληνικές και καναδικές επιχειρήσεις, η κα Εφραίμογλου είπε ότι περιλαμβάνουν τη 
συμμετοχή του Επιμελητηρίου στο 1ο και στο 2ο Οικονομικό Φόρουμ του Τορόντο, το 2022 και το 
2023 αντίστοιχα, την υπογραφή Συμφωνίας Συνεργασίας με το Εμπορικό Επιμελητήριο του Ontario, 
καθώς και τη διοργάνωση ειδικής ενημερωτικής ημερίδας για τον Καναδά, το 2022. Ιδιαίτερη μνεία 
έκανε η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ στην επιχειρηματική αποστολή που οργανώθηκε στο πλαίσιο του 2ου 
Οικονομικού Φόρουμ στο Τορόντο, με εκπροσώπους έξι ελληνικών εταιρειών, αναφέροντας ότι η 
επιτυχία της διοργάνωσης ήταν σημαντική, καθώς έγιναν πάνω από 30 επιχειρηματικές 
συναντήσεις, τόσο στη διάρκεια του φόρουμ όσο και μετά με κατ’ ιδίαν επισκέψεις σε καναδικές 
εταιρείες. 

«Στόχος μας είναι να συνεχίσουμε σε αυτή την κατεύθυνση, σε σύμπραξη πάντα με τους φορείς 
εξωστρέφειας της Πολιτείας τους θεσμικούς εκπροσώπους της αγοράς. Εύχομαι η σημερινή 
εκδήλωση να είναι για όλους μια χρήσιμη εμπειρία και να παρέχει το έναυσμα για νέες 
επιχειρηματικές κινήσεις. Ως ΕΒΕΑ θα είμαστε δίπλα σας, σε κάθε βήμα», τόνισε, κλείνοντας τον 
χαιρετισμό της, η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ. 

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυναν, επίσης, η κα Αικατερίνη Σιμοπούλου, Πληρεξούσιος 
Υπουργός Α΄, Β΄ Γενική Διευθύντρια Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών, 
καθώς και ο κ. Κωνσταντίνος Κατσιγιάννης, Πρόεδρος του Καναδο-Ελληνικού Εμπορικού 
Επιμελητηρίου. 

Στη συνέχεια οι παριστάμενοι επιχειρηματίες ενημερώθηκαν αναλυτικά για την αγορά του Καναδά 
από τον κ. Διονύση Πρωτοπαπά, Προϊστάμενο του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών 
Υποθέσεων (ΟΕΥ) Τορόντο, Γενικό Σύμβουλο ΟΕΥ Β΄. Αναφερόμενος στην καναδική οικονομία για το 
2024, είπε ότι η πρόβλεψη του ΑΕΠ είναι 1,5%, το κατά κεφαλήν εισόδημα διαμορφώνεται στα 
52.800€, η ανεργία ανέρχεται στο 5,7% και ο πληθωρισμός στο 3,0%. Όσον αφορά στην εμπορική 
συμφωνία που έχει συνάψει ο Καναδάς με τις χώρες της ΕΕ (CETA), είπε ότι  προβλέπει 0% 
εισαγωγικό δασμό για το 98% του συνόλου των προϊόντων. Η θαλάσσια μεταφορά των προϊόντων 
από τον Πειραιά στο Χάλιφαξ διαρκεί 20 με 40 μέρες και το κόστος είναι €5.000-6.000, ενώ πριν από 
την πανδημία ήταν €3.000. Σε ότι αφορά στις διμερείς σχέσεις, ανέφερε ότι το 2023 ήταν ιδιαίτερα 
θετικό για τις ελληνικές εξαγωγές, καθώς έφθασαν στα 279 εκατ. ευρώ. Στη συνέχεια, δόθηκε 
ιδιαίτερη έμφαση στην ενημέρωση για τους τομείς που εμφανίζουν ιδιαίτερη εξαγωγική δυναμική: 
Αγροδιατροφικά προϊόντα, Οίνοι & Αλκοολούχα ποτά, Φάρμακα & Καλλυντικά, Δομικά Υλικά, 
Βιομηχανικά Προϊόντα. 
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Νέα σειρά webinars «Embracing global markets» από το Enterprise Europe Network 

Σημαντικές πληροφορίες για επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται για τις ταχέως αναπτυσσόμενες 
αγορές της Ασίας, της Αφρικής και της Αμερικής 

Η σειρά διαδικτυακών σεμιναρίων «Embracing global markets: webinar series» υποστηρίζει 
μικρομεσαίες και νεοφυείς επιχειρήσεις στην προσπάθειά τους να καινοτομήσουν και να 
αναπτυχθούν σε Ασία, Αφρική και Αμερική.  Τα σεμινάρια διεξάγονται από εμπειρογνώμονες της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Enterprise Europe Network - του μεγαλύτερου δικτύου υποστήριξης 
επιχειρήσεων στον κόσμο.  

Σε ποιους απευθύνονται;  

 Ευρωπαϊκές μικρομεσαίες επιχειρήσεις και νεοφυείς επιχειρήσεις (έτοιμες να επεκταθούν 
διεθνώς),  

 ευρωπαϊκές ομάδες και διαχειριστές ομάδων, 
 επιχειρηματικούς συμβούλους του Enterprise Europe Network και άλλων ευρωπαϊκών 

οργανισμών υποστήριξης επιχειρήσεων, 
 ενδιαφερόμενους της πρωτοβουλίας "Friends of EEN". 

Σημειώστε στο ημερολόγιο τις ημερομηνίες που έχουν ανακοινωθεί και δηλώστε συμμετοχή.  

Ιούνιος 

 20 Ιουνίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: what you 
need to know about the US life sciences ecosystem  

Ιούλιος 

 18 Ιουλίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: 
employment & human resources  

Σεπτέμβριος  

 19 Σεπτεμβρίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: 
import customs issues  

Οκτώβριος  

 17 Οκτωβρίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: US  
immigration rules 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

 88η ΔΕΘ 2024 | 07-15.09.2024 

 Serexpo 2024 | 18 – 22.09.2024 

 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024 

 12th Athens Democracy Forum | 01 - 04.10.2024 Αθήνα 

 Έκθεση «ΟΙΚΟΔΟΜΗ» | 17-20.10.2024, Metropolitan Expo, Αθήνα 

 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

 Food & Drinks Expo| 01-03.11.2024, ΔΕΘ 

 Meat Days – Dairy Expo – Frozen Food | 09-11.11.2024, Αθήνα 

 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

 ATHENS INTERNATIONAL TOURISM EXPO | 12 – 14.12.2024, Zappeion Congress Center  

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 

 Freskon | 10-11.04.2025, Helexpo 

 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 
 
ΙΟΥΝΙΟΣ 2024 

 Global Innovation Summit | 13 – 14.06.2024, Halic Congress Center – Istanbul 

Εκθέσεις 
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 Intelligent Cities Challenge | 18- 19.06.2024, Porto 

 Hermes Expo International | 19-20.06.2024 Grand Marquis, Old Bridge, New Jersey 

 Torino Sport & Fashion Match 2024 | 29.06 – 01.07.2024, Torino 
 
ΙΟΥΛΙΟΣ 2024 

 F Istanbul | 10-13.07.2024, Istanbul 
 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

 World Food| 03-06.09.2024, Tuyap Fair Congress Center – Istanbul 

 Logitech | 11 – 13.09.2024 Izmir, Turkey 

 33th International Autumn Food & Drink Exhibition | 17 – 20.09.2024, Crocus Expo, Moscow, 
Russia 

 CERSAIE (ceramics for the building industry) | 23-28.09.2024, Bologna, Italy 

 MARMO & MAC ((Stone design and technology fair) | 24-28.09.2024, Verona, Italy 

 Investment Management Exhibition 2024 (Resilient Inverstment) | 23-24.09.2024 Frankfurt, 
Germany 

 2nd Hainan International Tropical Food Supply Chain EXPO 2024 | 26-29.09.2024, Hainan 
International Convention and Exhibition Center - China 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024 

 Εθνικό Τουρνουά για scaleup τεχνολογίες | Ερεβάν, Αρμενία 
 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

 Ecomondo (Grenn technology expo) | 05-08.11.2024, Rimini, Italy  

 Marble Fair | 13-16.11.2024, Bursa, Turkey 

 ITT Warsaw | 21 -23.11.2024, Warsaw, Poland 

 Organic & Natural Products Expo| 18-20.11.2024, World Trade Center, Dubai 
 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025 

 Διεθνής Έκθεση Ζαχαρωδών ISM| 02-05.02.2025, Κολωνία 

 Koine (Church Furnishings, construction & liturgical exhibition) | Vicenza, Italy 
 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 

 Sea Asia | 08-10.04.2025 Marina Bay Sands, Singapore 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 2024 

 
Α/Α ΕΚΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 

1. FRUIT 
ATTRACTION 

OKT 2024 ΜΑΔΡΙΤΗ 

4. SIAL 2024 /10/ 19 – 23/10/2024 ΠΑΡΙΣΙ 
5. ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ 

ΓΕΥΣΕΩΝ 
DEK 2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

 
 

Πρόγραμμα Εκθέσεων SIAL INSPIRE FOOD BUISNESS 2024 
 

1. 02 – 04 September SIAL China, Shenzhen 
2. 15 – 16 September Gourmet Selection, Paris 
3. 19 – 23 October SIAL Paris celebrates its 60th anniversary 
4. 13 – 16 November SIAL Interfood, Jakarta 
5. 12 – 14 December SIAL India – New Delhi 

 
 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιερόπλοιων 2024 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 

Α/Α ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ 
ΠΛΟΙΟΥ 

ΩΡΕΣ 
ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 

ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒΕ
Β. 

1. 
21 ΜΑΊΟΥ 2024  

 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-19.00  ΚΥΡΙΑΚΟΥ   

2. 
4 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 SEABOURN 

ENCORE 

08.00-18.00 ΣΚΙΑΘΟΣ-ΝΤΙΚΙΛΙ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

3. 
9 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 SEVEN  SEAS 

GRANDEUR 

09.00-18.00 ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ -
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

4. 
18 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024  VOYAGER OF 

THE SEAS 

08.00-16.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  
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5. 
20  IOYΝΙΟΥ 2024 CRYSTAL 

SYMPHONY 

07.00-18.00 ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ -
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΤΣΙΤΣΙΡΙΔΑΚΗΣ  ΕΠΙΒ. 

6. 
25 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 

 

VOYAGER OF 
THE SEAS 

08.00-16.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

7. 
27 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 CELEBRITY 

INFINITY 

08.00-17.00  ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

8. 
30 IOYΝΙΟΥ 2024 EXPLORA  I 08.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 

ΚΩΝ/ΛΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE

B. 

     9 

 

      10 

10 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024 

 

10 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024 

WORLD 
TRAVELLER 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-19.00 

10.00-19.00 

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΜΥΤΙΛΙΝΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

ΕΠΙΒE
B. 

      11 24 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024 EXPLORA  I 08.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

12 01 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
2024 

STAR CLIPPER  12.00-18.00 ΝΤΙΚΙΛΙ-ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

13 06 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
2024  

SEABOURN 
ENCORE 

08.00-18.00 ΣΚΙΑΘΟΣ-ΝΤΙΚΙΛΙ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

14 12 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
2024 

AZAMARA  
JOUNEY 

07.00-19.30 TΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

15 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
2024 

VOYAGER OF 
THE SEAS 

08.00-16.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

          ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

16 21 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
2024 

CELEBRITY 
INFINITY 

10.00-19.00           ΚΥΡΙΑΚΟΥ   

17 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-17.00  ΚΥΡΙΑΚΟΥ   

18 17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

 

SH DIANA 13.00-19.00 ΚΩΝ/ΛΗ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗ ΔΕΛΗΣ  ΕΠΙΒΕ
Β. 

19 18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

EXPLORA  I 08.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

20 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

STAR CLIPPER 12.00-18.00 ΝΤΙΚΙΛΙ-ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

21 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-19.00  ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

22 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

AZAMARA 
RURSUIT 

07.00-20.00 ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ –
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β 
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23 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-19.00  ΚΥΡΙΑΚΟΥ   

24 9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024  RIVIERA 10.00-19.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

25 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 CELESTYAL 
JOURNEY 

08.00-16.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΚΩΝ/ΛΗ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕ
Β. 

26 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-17.00  ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

27 

 

24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 

 

 

EUROPA 

 

 

 

08.00-23.00 

 

 

ΒΟΛΟΣ-ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΕΠΙΒΕ
Β. 

 

 

28 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 CELEBRITY 
INFINITY 

 

08.00-19.00  ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 
33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


